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REKLAMA

Piotrków Trybunalski, Aleksandrów, Czarnocin, Gorzkowice, Grabica, Sulejów, Łęki Szlacheckie, Moszczenica, Wola Krzysztoporska, Wolbórz

reklama KOPALNIA 
NIECHCICE

PIACH, ŻWIR, 
CZARNA ZIEMIA, 
SZLAKA, KAMIEŃ, 

TŁUCZEŃ

 509729448 

czytaj na str. 4 Numer w sprzedaży
do 05.11.2024

Ciemno… jak na pasach w Piotrkowie!
Na przejściach dla pieszych ginie 80% potrąconych na polskich drogach. Podobno dobrze oświe-
tlone przejście zwiększa bezpieczeństwo trzykrotnie. Przyglądając się przejściom dla pieszych 
w Piotrkowie szybko dochodzimy do wniosku, że do dzisiaj problem ich prawidłowego oświetlenia 
pozostaje nierozwiązany.

Coraz więcej oszustw na BLIKA. Także u nas
Ponad 300 tys. zł wyłudzili dwaj zatrzymani przed rokiem w Katowicach młodzi obywatele Ukrainy, którzy ponad 
100 osób z całego kraju oszukali metodą na BLIKA. Do sądu trafił akt oskarżenia w tej sprawie, sprawcom 
grozi do 15 lat więzienia. W naszym regionie również dochodzi do oszustw tego typu.

czytaj na str. 3
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REKLAMA

OGŁOSZENIE

REKLAMA

ul. Narutowicza 84
Piotrków

Z DRUGIEJ STRONY

Kronika trybunalska (i nie tylko) z…przymrużeniem oka

Odnowione kamienice, wy-
remontowane ulice, nowe 

miejsca do rekreacji, przestrzeń 
przyjazna sztuce i kulturze, więcej 
zieleni - samorząd wojewódz-
twa chce, by mieszkańcy miast 
w Łódzkiem odzyskali tereny dziś 
zrujnowane i zapomniane i dlatego 
organizują konkurs. Mieszkańcy 
Piotrkowa chcą, by w konkursie 
wziął udział właściciel budynku 
dawnej „Europy”.

80 nauczycieli oraz pra-
cowników administracji 

i obsługi placówek oświatowych 
odebrało  z rąk prezydenta miasta 
Juliusza Wiernickiego listy gra-

fot. AW / archiwum

Renata Gaj została przewodniczącą Rady Osiedla Szczekanica, a Marzenna 
Rumińska – Filipek przewodniczącą Zarządu Osiedla.

tulacyjne z okazji Dnia Edukacji 
Narodowej. Podobno nikt nie 
sprawdzał, jak głosowali w kwiet-
niowych wyborach.

W powiecie piotrkowskim 
drugi raz w tym roku 

przebywała delegacja z Nige-
r i i na czele z byłym posłem 
Johnem Godsonem. Podobnie 
jak w czerwcu celem wizyty 
było nawiązanie kontaktów biz-
nesowych z lokalnymi przed-
siębiorcami, szczególnie tych 
specjalizujących się w branży 
rolniczej. Wszyscy nigeryjscy 
przedsiębiorcy byli podobni do 
wspomnianego Johna Godsona.

Poznaliśmy laureatów na 
Najlepszy Produkt Tury-

styczny Województwa Łódzkiego 
2024. Wśród nich m.in. Centrum 
Molo w Smardzewicach, Muzeum 
Pałac Saski w Kutnie, Centrum 
Spycimierskie Boże Ciało, Orien-
tarium ZOO Łódź, Park Rozrywki 
Mandoria i ZOO Borysew. Zabra-
kło piotrkowskiego „Słoneczka” 
i bulwarów nad Strawą.

W Szkole Podstawowej nr 3 
przy ul. Wysokiej 28/38 

w Piotrkowie odbyła się wyjąt-
kowa akcja z okazji Światowego 
Dnia Przywracania Czynności 
Serca: ustanowiono lokalny rekord 

w jednoczesnym wykonywaniu 
resuscytacji krążeniowo-oddecho-
wej (RKO) na fantomach. Żeby 
wszystko było jasne – rekord był 
bity, a fantomy ugniatane.

Tradycyjnie w trzecią nie-
dzielę miesiąca w Piotrkowe 

odbył się różaniec o zatrzyma-
nie aborcji. Przed kościołem o.o. 
Bernardynów zgromadziło się 
kilkanaście osób. Niewiele, jak na 
70-tysięczne miasto. Może gdyby 
połączyć różaniec o zatrzymanie 
aborcji z męskim różańcem publicz-
nym frekwencja byłaby lepsza? Tak 
tylko podpowiadam.

Znakomity reżyser, scena-
rzysta i producent filmo-

wy, jeden z czołowych twórców 
tzw. kina moralnego niepokoju, 
po prostu żywa legenda Krzysz-
tof Zanussi odwiedził Piotrków. 
Najpierw spotkał się z młodszą 
młodzieżą II LO, a potem z nieco 
starszą z Akademii Piotrkowskiej. 
Kiedy niektórym mówiłem, że 
mam umówiony wywiad z panem 
profesorem, pytali czy da się roz-
mawiać z lodówką….

Od jakiegoś czasu (mniej 
więcej od czerwca) nie 

ma tygodnia (i „Tygodnia”) bez 

doniesienia o tym, co dzieje się 
na piotrkowskim os. Szczekani-
ca. Nasi Czytelnicy z pewnością 
są spragnieni kolejnego. Proszę 
bardzo: jak podał portal epiotrkow.
pl, Renata Gaj została przewodni-
czącą Rady Osiedla Szczekanica, 
a Marzenna Rumińska – Filipek 
przewodniczącą Zarządu Osiedla. 
Serdecznie gratuluję!

W Piotrkowie odbyły się 
kolejne Trybunały Uśmie-

chu, czyli zjazd kabaretów i arty-
stów kabaretowych. Bo jednak tych 
lokalnych ciągle nam mało.

Marcin Cecotka

Na zdjęciu największa ruina Piotrkowa. Trochę wstyd tam się reklamować...
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Oszuści wyłudzali od po-
k rzywdzonych kody BLIK, 
a następnie realizowali je poprzez 
dokonywanie wypłat z bankoma-
tów. - Do wyłudzenia kodów BLIK 
dochodziło poprzez telefonowanie 
do pokrzywdzonych (głównie 
osób, które wystawiły jakiś przed-
miot na sprzedaż na platformie 
internetowej) i wprowadzanie ich 
w błąd zarówno co do tożsamości 
osoby dzwoniącej, jak i przezna-
czenia pieniędzy - opisali sprawę 
policjanci.

W podobny sposób oszukanych 
zostało ponad 100 osób z całego 
kraju. Łączną kwotę szkody po-
licja wyliczyła na ponad 300 tys. 
zł. Za oszustwa dotyczące mienia 
znacznej wartości grozi do 10 lat 
więzienia, jednak oskarżonym 
może grozić nawet 15 lat pozba-
wienia wolności, bo z tego rodzaju 
przestępstw uczynili sobie stałe 
źródło dochodu.

- Kilka dni temu ofiarą po-
dobnego oszustwa padła 25-letnia 
mieszkanka powiatu radomsz-
czańskiego. Kobieta otrzymała 
wiadomość z prośbą o pożycz-
kę  za pośrednictwem jednego 
z komunikatorów od „swojej 
znajomej”. 25-latka zareagowała 
na prośbę i przekazała kod blik, 
który miał posłużyć do wypłaty 
pożyczonych pieniędzy. W tym 
przypadku natychmiast zostało 
wypłacone 1200 złotych. Nie tra-

Coraz więcej oszustw na BLIKA. Także u nas
Ponad 300 tys. zł wyłudzili dwaj zatrzymani przed ro-
kiem w Katowicach młodzi obywatele Ukrainy, którzy 
ponad 100 osób z całego kraju oszukali metodą na 
BLIKA. Do sądu trafił akt oskarżenia w tej sprawie, 
sprawcom grozi do 15 lat więzienia. W naszym regio-
nie również dochodzi do oszustw tego typu.

fiły one jednak do znajomej, a do 
przestępców, którzy podstępem 
uzyskali dostęp do konta na face-
booku – wyjaśnia asp. Dariusz 
Kaczmarek, oficer prasowy 
Komendy Powiatowej Policji 
w Radomsku.

W Piotrkowie i powiecie piotr-
kowskim nastąpił wzrost tego 
rodzaju przestępstw. - W ubiegłym 
roku było ok. 80 osób oszukanych 
tą metodą, a w tym roku już 
teraz mamy ponad 100 takich 
przestępstw. Jest więc wzrost – 
powiedziała nam st. post. Edyta 
Daroch z Komendy Miejskiej 
Policji w Piotrkowie.

Oszustwo metodą na BLIK 
polega na włamaniu się i przejęciu 
konta na portalu społecznościo-
wym oraz proszeniu za pomocą 
komunikatora znajomych wła-
ściciela konta o udostępnienie 
kodu BLIK. Osoba logując się do 
swojego banku, musi wygenero-
wać w aplikacji kod do płatności 
telefonem, a następnie przesłać go 
„znajomemu”. Niestety w przeci-
wieństwie do płatności przelewem, 
transakcji dokonanych za pomocą 
tego kodu nie można już cofnąć, 
gdyż przestępca od razu wpisuje 
podany kod BLIK w bankomacie 
i wypłaca z niego pieniądze. Co 
prawda, właściciel konta musi 
potwierdzić transakcję, ale robi 
to wierząc, że pomaga swojemu 
znajomemu, który znalazł się 

w potrzebie.
Oszust łamie zabezpieczenia 

konta w mediach społecznościo-
wych (np. Facebook) i podszywa 
się pod kogoś z grona waszych bli-
skich znajomych (sprawdza z kim 
najwięcej rozmawiacie poprzez 
komunikatory).

Następnie korzystając z tożsa-
mości osoby, której konto zostało 
„złamane” kontaktuje się z poten-
cjalną ofiarą za pośrednictwem 
komunikatora (np. Messenger, 
Whatsapp) przesyłając wiadomość 
typu:

„Cześć, masz może blika? Bo 
robię właśnie ważne zamówienie, 

a na liście płatności natych-
miastowych jest tylko BLIK. Ja 
oczywiście zaraz oddam Ci kasę 
przelewem”  

Historia opisana w przesłanej 
wiadomości może być różna, 
ale pochodzi z konta waszego 
znajomego i bardzo często oszust 
odpowiada na dalsze pytania.

Jak uniknąć oszustwa na 
BLIKA:

• Nigdy nie klikaj w podejrzane 
linki otrzymywane mailem bądź 
za pomocą komunikatorów (w ten 
sposób oszust przejmuje konto)

• Nie używaj jednakowych 

haseł do różnych portali – stosuj 
uwierzytelnianie dwuskładnikowe 
(hasło i kod np. SMS)

• Nie podawaj kodu BLIK dro-
gą elektroniczną bez upewnienia 
się kto o to prosi (zadzwoń do 
znajomego i upewnij się, że to on)

• Jeżeli zauważysz, że doszło 
do włamania na twoje konto 
w mediach społecznościowych od 
razu poinformuj osoby w gronie 
znajomych. Napisz do nich wia-
domości z ostrzeżeniem, nie tylko 
w prywatnej konwersacji, ale też 
na stronie głównej konta.

• Przekaż to ostrzeżenie Swoim 
znajomym i rodzinie.

Oszustwo na BLIKA – gdzie 
zgłosić?

Każdą próbę takiego oszusta na-
leży niezwłocznie zgłosić na policję. 
Jeżeli jesteśmy ofiarą i z naszego 
konta skradziono środki, to należy 
natychmiast poinformować o tym 
również bank, w którym posiada-
my rachunek. Choć odzyskanie 
środków będzie trudne, to szybkie 
zgłoszenie zwiększa szansę na 
pozytywne zakończenie sprawy 
oraz zmniejsza ryzyko dalszych 
strat związanych m.in. z wykorzy-
staniem danych osobowych ofiary 
(np.: do zaciągnięcia zobowiązania 
finansowego przez oszusta).        (aw)

Ogromny spadek liczby wykroczeń w Piotrkowie na skrzyżowaniu z kamerami RED LIGHT
W sierpniu 2024 na skrzy-

żowaniu Concordii/Sikorskiego 
odnotowano 2.392 wykroczenia, 
a we wrześniu tylko 333. Więcej 

kierowców złamało natomiast 
przepisy we wrześniu na skrzy-
żowaniu Sikorskiego/Armii Kra-
jowej/Piłsudskiego. Wzrost jest 

niewielki z 287 na 350.
Od 1 stycznia do 30 września 

na 9 skrzyżowaniach w woje-
wództwie łódzkim kamery red 

light nagrały ponad 21 tysięcy 
samochodów, których kierowcy 
lekceważyli czerwone światło.

Na skrzyżowaniu Concordii/

Sikorskiego w Piotrkowie w tym 
czasie zanotowano ponad 4500 
wykroczeń. Tendencja jest jednak 
spadkowa, kierowcy zapewne 

zorientowali się, że złamanie 
przepisów mocno uderza ich po 
kieszeni.

oprac. wiadomosci-lodz.pl
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Bądź zawsze na bieżąco

Ciemno… jak na pasach w Piotrkowie!
Na przejściach dla pieszych ginie 80% potrąconych na polskich drogach. 
Podobno dobrze oświetlone przejście zwiększa bezpieczeństwo trzykrotnie. 
Przyglądając się przejściom dla pieszych w Piotrkowie szybko dochodzimy 
do wniosku, że do dzisiaj problem ich prawidłowego oświetlenia pozostaje 
nierozwiązany.

Wprowadzona 1 czerwca 2021 
roku zmiana w prawie o ruchu dro-
gowym, dała pieszym na przejściu 
bezwzględne pierwszeństwo przed 
nadjeżdżającymi pojazdami.

Intencje tej zmiany były może 
słuszne, jednak stan oświetlenia 
wielu polskich ulic spowodował, 
że nocą przejścia dla pieszych 
stały się miejscem dla nich bardzo  
niebezpiecznym.

Aleja Sikorskiego. Kilka ty-
godni temu doszło tu wieczorem 
do śmiertelnego wypadku na 
przejściu dla pieszych. Na krótkim 
odcinku pomiędzy ulicą Kostrom-
ską a Aleją Concordii mamy ich aż 
5. Prawie wszędzie pieszy ma do 
pokonania aż sześć pasów ruchu... 

Jeszcze nie tak dawno wiele 
ulicznych latarni na Sikorskiego, 
także tych w sąsiedztwie przejść 
dla pieszych, nie świeciła. Ostat-
nio jest znacznie lepiej. Prawie 
codziennie  można tu zauważyć 
podnośniki pod lampami i trwają-
ce prace konserwatorskie…

Niestety. Sama wymiana ża-
rówek nie wystarczy. Już same 
w sobie, wysoko umieszczone 
lampy sodowe nie są dobrym 
rozwiązaniem do oświetlenia 
przejść dla pieszych ponieważ dają 
szerokie, rozproszone spektrum 

światła, gorzej doświetlające prze-
chodniów i jednocześnie oślepia-
jące kierowców. Powoduje to, że 
oślepiony światłem lampy ulicznej 
kierowca może dostrzec pieszego 
dopiero w ostatniej chwili.

Według zaleceń wydanych 
przez Generalną Dyrekcję Dróg 
Krajowych i Autostrad słup oświe-
tleniowy nie powinien znajdować 
się od przejścia dalej, niż w odle-
głości stanowiącej 70% jego wyso-
kości. Niestety spora część słupów 
oświetleniowych w Piotrkowie 
tego warunku nie spełnia.

Na wspomnianej Alei Sikor-
skiego kierowca będzie miał sporo 
szczęścia, jeżeli w deszczową 
noc zauważy zbliżającego się do 
przejścia pieszego czy rowerzy-
stę, naiwnie wierzącego w swoje 
pierwszeństwo.

Wiąże się to często z doświe-
tleniem tzw. strefy oczekiwania. 
Tam, gdzie mamy dodatkowo do 
czynienia z przejazdami rowe-
rowymi, wynosi ona minimum 
2 metry poza jezdnią (obejmując 
powierzchnię chodnika).

Jeżeli z oświetleniem przejść 
dla pieszych jest źle, to jak być 
powinno?

Stosowne przepisy zalecają 
stosowanie lamp doświetlających 

przejścia dla pieszych po obu jego 
stronach. Reflektory opraw winny 
być asymetryczne tak, by nie 
oślepiać kierowcy i nie pogarszać 
mu i tak z racji nocy trudnych wa-
runków obserwowania przejścia 
dla pieszych.

Energochłonne lampy sodowe 
winny być zastąpione lampami 
LED, w których skupiona wiązka 
światła dzięki asymetrycznym 
soczewkom lepiej doświetla prze-
chodniów. Dzięki temu kierowca 
pojazdu nie jest oślepiony świa-
tłem lampy i dostrzeże pieszego 
znacznie wcześniej.

Sterowanie oświetleniem miej-
skim, a zwłaszcza oświetleniem 
przejść dla pieszych i skrzyżowań, 
winno odbywać się w sposób inte-
ligentny uwzględniający aktualne 
warunki pogodowe, a nie tylko 
czas astronomiczny (jak dzisiaj).

Dlaczego zatem na piotrkow-
skich przejściach jest ciemno 
i niebezpiecznie, skoro od dawna 
wiadomo, co powinniśmy zrobić?

Uzyskanie odpowiedzi na to 
pytanie da niewiele piotrkowskim 
pieszym i kierowcom. Bardziej 
interesuje ich to czy i kiedy przej-
ścia dla pieszych będą prawidłowo 
oświetlone.

T.S.

� UWAGA!
Pierwszeństwo na przejściu nie zwalnia pieszych z zachowania szczególnej ostrożności 
podczas zbliżania się i przebywania na nim. Musi on być czujny oraz obserwować to, co 
dzieje się na drodze oraz w jej otoczeniu. Dopiero, gdy upewni się, że może bezpiecznie 
przejść przez jezdnię, przejazd dla rowerów lub torowisko, ma prawo to zrobić.
Czy kierowca zawsze musi ustąpić pierwszeństwa pieszemu?
Mimo obowiązku ustąpienia pierwszeństwa pieszym kierowcy nie zawsze muszą to robić. 
Nie jest to niezgodne z prawem, gdy:
• pieszy nagle wkroczy na jezdnię, mimo że nie sygnalizował wcześniej takiego zamiaru, 

np. przechodził obok przejścia i nagle zmienił kierunek, a pojazd znajdował się tuż przed 
zebrą,

• wejdzie na pasy mimo czerwonego światła.
Pamiętaj! W sytuacji, gdy pieszy wtargnie na pasy i nie zachowa odpowiedniej ostrożności, 
to on będzie winny ewentualnej kolizji.
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21. Trybunały Uśmiechu za nami!
Od 17 do 20 października w piotrkowskim Miejskim Ośrodku Kultury trwały 
21. Trybunały Uśmiechu. Na scenie wystąpili Kabaret Moralnego Niepokoju, 
Ani Mru Mru, Smile, Jurki, Łowcy.B, Chyba, Kabaret Hrabi, Michał Pałubski 
czy Adam Sobaniec. Nie zabrakło również koncertu piosenek Osieckiej, 
Młynarskiego, Przybory czy Kofta. Jednym słowem, każdy mógł znaleźć 
coś dla siebie.

Festiwal „Trybunały Uśmiechu” 
za nami. To były 4 dni wyjątkowej 
zabawy, pełnej uśmiechu. W czwar-
tek, na rozgrzewkę w MOK-u od-
było się spotkanie z Joanną Bartel 
i Krzysztofem Hankę pt. „Śląska 
Godka”. O godzinie 19 goście mogli 
podziwiać wyjątkowe wydarzenie 
„Pół wieku, człowieku, czyli 50-
tka JABBARA”, czyli Marcina 
Wójcika z kabaretu Ani Mru Mru. 
Na scenie wystąpili: Kabaret Mo-
ralnego Niepokoju, Ani Mru Mru, 
Smile, Jurki, Łowcy.B, Chyba oraz 
Tomek Jachimek. Jak zaznaczają 

kabareciarze, nie ma jednej recep-
ty na bycie zabawnym. Krzysztof 
Hanke znany z kabaretu Rak oraz 
serialu „Święta wojna” odpowiada, 
że trzeba umieć wychwytywać 
niuanse i przenieść je na scenę. My 
kabareciarze musimy szukać tych 
momentów, żeby ludziom, którzy 
są strapieni codziennością, tym 
co się na świecie dzieje. My im 
dostarczamy uśmiechu. Ludzie 
się pytają, skąd się to bierze, ten 
humor i satyra, ja dokładnie nie 
wiem, gdzieś to „fruwa w powie-
trzu” - mówił Krzysztof Hanke. 

W sobotę w konkursie Spana 
Grand Prix zdobył Kabaret A jak!. 
Konkurs Kabaretów im. Spana 
to coroczny konkurs młodych 
adeptów sztuki kabaretowej. Poza 
tym na scenie Miejskiego Ośrodka 
Kultury pojawiły się w niedzielę 
prawdziwe gwiazdy.

Na scenie zaprezentowali się: 
Hanna Śleszyńska, Katarzyna Dą-
browska, Beata Rybotycka, Kami-
la Najduk, Marcin Januszkiewicz 
i Krzysztof Szczepaniak. A w roli 
konferansjera wystąpił Andrzej 
Poniedzielski.                         red.

Więcej zdjęć i relację video znajdziesz na portalu 
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NA SYGNALE Tygodniowy przegląd wydarzeń z regionu

Piotrków Tryb., Wojska Polskiego 62

tel. 44 647 04 21 
tel. 602 365 916

Całodobowe i kompleksowe usługi pogrzebowe i kremacyjne, 
wypłata zasiłku pogrzebowego ZUS, KRUS na miejscu

10 października 2024
Elżbieta Wnuk
z domu Fogiel

żyła 77 lat

14 października 2024
Józef Kacperski

żył 78 lat

Sprawca tragicznego wypadku w Piotrkowie 
został aresztowany

Sprawca tragicznego wypadku 
z niedzieli 13 października na ul. 
Rakowskiej w Piotrkowie został 
tymczasowo aresztowany przez 
piotrkowski sąd. Przypomnijmy, 
ze w wypadku zginęła 28-letnia 
piotrkowianka, a jedno z jej dzieci 
zostało ranne.

Prokuratura Rejonowa w Piotr-
kowie Trybunalskim prowadzi 
śledztwo przeciwko obywatelowi 
Uzbekistanu Ikboljonowi M., po-
dejrzanemu o to, że w dniu 13 paź-

dziernika 2024 roku w Piotrkowie 
Trybunalskim, na ul. Rakowskiej 
50, kierując samochodem cięża-
rowym wraz z naczepą, zjechał 
na przeciwległy pas ruchu, dopro-
wadzając do zderzenia czołowego 
z pojazdem osobowym, powodując 
śmierć kierującej pojazdem 28-let-
niej kobiety oraz obrażenia ciała 
jednego z pasażerów.

- 15 października 2024 roku 
w P rokuratu rze Rejonowej 
w Piotrkowie Trybunalskim wy-

konano czynności procesowe 
z udziałem podejrzanego. W tym 
samym dniu prokurator skierował 
do Sądu Rejonowego w Piotrkowie 
Trybunalskim wniosek o zasto-
sowanie wobec podejrzanego 
środka zapobiegawczego w postaci 
tymczasowego aresztowania - 
mówiła Dorota Mrówczyńska 
rzecznik prokuratury okręgowej 
w Piotrkowie.

F.Zieliński

100 wykroczeń, 2 pijanych kierowców, 49 
mandatów. Podsumowanie akcji policji

Piotrkowscy policjanci prze-
prowadzili akcję KIERUJĄCY 
– PIESZY. Reagowali na wykro-
czenia kierowców, pieszych czy 
rowerzystów. Funkcjonariusze 
ujawnili 100 wykroczeń.

Policjanci Wydziału Ruchu 
Drogowego piotrkowskiej jednost-
ki na terenie Piotrkowa, a także na 
terenie powiatu prowadzili działa-
nia pn. „Kierujący- pieszy”, które 
mają na celu poprawę bezpieczeń-
stwa mieszkańców. Podczas dzia-
łań policjanci przeprowadzali 
kontrole uczestników ruchu dro-
gowego, zarówno kierujących 
pojazdami, pieszych, rowerzystów, 
czy też kierujących hulajnogami 
elektrycznymi.

W trakcie przeprowadzo-
nych działań wylegitymowali 87 
uczestników ruchu drogowego 
i przeprowadzono 80 kontroli. 
Funkcjonariusze ujawnili łącz-
nie 100 wykroczeń, z czego 25 
w relacji kierujący pieszy, zarówno 
kierowców nieustępujących pierw-
szeństwa pieszych, jak i pieszych, 
przechodzących w miejscach 
niedozwolonych. Podczas działań 
ujawnili również 2 nietrzeźwych 
kierowców. Łącznie nałożyli 49 
mandatów karnych za popełnione 
wykroczenia, a 36 kontroli zakoń-
czyli pouczeniem. W przypadku 7 

kontroli sprawa swój finał znajdzie 
w sądzie. Podczas działań zatrzy-
mali również 2 uprawnienia do 
kierowania pojazdami.

W trakcie kontroli, w ramach 
działań „Świeć przykładem”, przy-
pominali niechronionym uczest-

nikom ruchu drogowego o tym 
jak ważne jest zadbanie o swoje 
bezpieczeństwo, a w szczególności 
o swoją widoczność, zwłaszcza 
w porze jesienno-zimowej.

oprac. AW

Zderzenie osobowego MG 
z Volvo. Wypadek na A1

Do zderzenia samochodu cię-
żarowego i osobowego doszło 
w sobotę (19 października) na 
autostradzie A1 w powiecie ra-
domszczańskim.

- W zdarzeniu brał udział pojazd 
ciężarowy Volvo oraz pojazd osobo-
wy MG. Kierujący z pojazdu osobo-
wego został przetransportowany do 
szpitala. Był przytomny. Na obecną 

chwilę policjanci ustalają przyczyny 
tego wypadku – informuje aspirant 
Dariusz Kaczmarek, oficer prasowy 
radomszczańskiej policji.

P.Kwiatkowski

fot. PSP Radomsko

Nienormatywny pojazd w okolicach 
Wolborza. Trafił na parking strzeżony

Inspektorzy łódzkiego WITD 
mają ręce pełne pracy, w miniony 
weekend zatrzymali pojazd nie-
normatywny przewożącego silos, 
którego masa i wymiary wymu-
szały posiadanie zezwolenia na 
przejazd pojazdu nienormatywnego. 
Kierowca takowego nie posiadał, 
więc zespół pojazdów też trafił na 
parking strzeżony. W międzyczasie 
w okolicach skrzyżowań autostrady 
A1 z autostradą A2 i drogą ekspre-
sową S8 na inspekcyjną wagę trafił 
zespół pojazdów przewożący zbior-
niki betonowe, tu waga również wy-
kraczała poza dopuszczalne normy.

W nocy z 13 na 14 października 
w okolicach Wolborza badano 

parametry pojazdu nienor-
matywnego przewożącego 
silos. W tym wypadku masa 
pojazdu przekraczała 60 ton, 
szerokość wynosiła 4,37 me-
tra, długość 35,9 metra, a wy-
sokość 4,38 metra. Wszystko 
to powodowało, że kierowca 
powinien posiadać zezwolenie 
na przejazd pojazdu nienor-
matywnego, w którego treści 
zostanie między innymi wy-
znaczona trasa przejazdu i ustalone 
warunki jego wykonania. Ponadto 
pojazd powinien być pilotowany 
przez dwa pojazdy. Jako że żadnego 
z tych warunków nie spełniono, 
kontrolowany zespół pojazdów też 
trafił na parking strzeżony.

W międzyczasie w okolicach 
skrzyżowań autostrady A1 z auto-
stradą A2 i drogą ekspresową S8 
znalazły się pod obserwacją inspek-
torów łódzkiego WITD. Niestety 
był to pracowita okres dla kontro-
lujących. Pierwszym pojazdem, 
który trafił na inspekcyjną wagę, 
był zespół pojazdów przewożący 
zbiorniki betonowe, którego masa 
całkowita sięgała blisko 65 ton. 
Wkrótce potem dołączył do niego 
zestaw wiozący kontenery, który 
ważył ponad 70 ton. Co więcej, 
z dokumentów przewozowych, któ-

re okazał kontrolowany kierowca, 
wynikało, że sam ładunek swą masą 
o 10 ton przekraczał dopuszczalną 
masę całkowitą wyznaczoną dla 
tego typu pojazdów. Dwie kolejne 
zważone jednostki transportowe 
przy ciężarze wynoszącym blisko 
50 ton, nie wzbudziły w tej sytuacji 
szczególnych emocji wśród kontro-
lujących. Każde ze skontrolowanych 
aut wiozło ładunek podzielny, czyli 
taki który bez generowania nad-
miernych kosztów lub komplikacji 
technicznych może zostać podzie-
lony na mniejsze części. Zgodnie 
z przepisami w takich sytuacjach nie 
ma możliwości pozyskania i wyko-
rzystywania żadnych zezwoleń na 
wykonywanie przewozów nienor-
matywnych, więc pojazdy trafiły 
na parking celem ich przeładowania.

oprac. F.Zieliński
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Kandydat na prezydenta 
z wizytą w Piotrkowie

Sławomir Mentzen (Konfede-
racja) to pierwszy i na razie jedyny 
polityk, który poinformował, że 
chce zostać prezydentem RP. Dla-
tego jeździ po kraju i spotyka się 
z mieszkańcami i potencjalnymi 
wyborcami. W sobotę przyjechał 
do Piotrkowa i w hotelu Vestil mó-
wił m.in. o sytuacji w kraju i swo-
ich propozycjach programowych.

Sławomir Menzten: - Od 1990 
roku nasze PKB wzrosło dziesię-
ciokrotnie. To jest nasz Polaków 
wielki sukces. Jednocześnie udało 
nam się utrzymać wysoki poziom 
bezpieczeństwa. Według statystyk 
Polska jest jednym z najbezpiecz-
niejszych państw UE. Już nie są to 
te czasy, gdy patrzymy na Zachód 
jak ubodzy krewni mając nadzieję, 
że u nas będzie podobnie. Jedna 
rzecz nam tylko nie wyszła, mówię 
o polskich politykach, którzy jak 
się za coś biorą, to wychodzi dużo 
gorzej niż jak Polacy coś zrobią. 
A obecny rząd robi wszystko, 
aby być jeszcze gorszym od po-
przedniego.

Konrad Berkowicz: - Jeździ-
my po Polsce i ciągle jesteśmy 
zaskakiwani ogromną frekwencją. 
Mówimy w jakim świecie chcemy 
żyć. Chcemy żyć w normalności, 
a żyjemy w świecie dyktatury 

zagranicznych korporacji. Depcze 
się wolność, bo to jest podsta-
wowy wróg. Żyjemy w świecie 
agresywnej, lewackiej propagandy 
i prania mózgów naszym dzieciom 
i wmawianie im, że rodzina to 
może być tata-tata, mama-mama. 

Żyjemy w świecie, w którym jest 
kilkadziesiąt płci i trzeba sobie 
wybrać, dlatego, że jak mówił Bo-
gusław Wolniewicz jedną z głów-
nych cech lewactwa jest głupota. 
Społeczeństwem ogłupionym jest 
łatwiej sterować.

Krzysztof Zanussi w II LO
Znany reżyser, scenarzysta 

i producent filmowy Krzysztof 
Zanussi odwiedził w czwartek 
(17.10.2024) Piotrków Trybunal-
ski. Spotkał się z młodzieżą II 
Liceum Ogólnokształcące im. 
Marii Skłodowskiej - Curie. Spo-
tkanie miało na celu nie tylko 
przybliżenie życia i twórczości 
reżysera, ale i być motywacją do 
twórczych poszukiwań i refleksji 
nad rolą sztuki we współczesnym 
świecie. Reżyser ma nadzieje, że 
w dobie TikToka młodzi zaczną 
również tworzyć dłuższe formy 
artystyczne. 

- Zawsze istnieje jakaś stra-
tyfikacja, czyli uszczeblowienie, 
coś stoi niżej a coś wyżej. Jeżeli 
korzystamy z takich uproszczo-
nych środków przekazu, to prze-
kaz też jest uproszczony. Samą 
prostotą się nie wyżyje, dzisiaj 
w świecie sztucznej inteligencji 
musimy wysilać cały nasz umysł 
i osobę, aby ogarnąć to co nas 
otacza. Takie krótkie szczek-
nięcia dotyczą bardzo prostych 
rzeczy, a rzeczy subtelnych nie 
da się przekazać w taki sposób - 
mówił Krzysztof Zanussi.

Beata Kiereś dyrektor II LO 
nie kryła zadowolenia z przyjaz-
du artysty do szkoły. Spotkanie 
było możliwe dzięki jednemu 
z absolwentów placówki.

- Organizowaliśmy w tym 
toku jubileusz 50-lecia matury 
i jeden z naszych absolwentów 
wyszedł z inicjatywą spotkania 

z Krzysztofem Zanussim. Długo 
się przygotowaliśmy do tych 
odwiedzin. Zorganizowaliśmy 
festiwal filmów pana Zanussiego, 
aby przybliżyć młodzieży jego 
twórczość, a dziś możemy gościć 
go w murach szkoły. To wielka 
wartość edukacyjna, wychowaw-
cza oraz moralna - mówiła Beata 
Kiereś, dyrektor II LO w Piotr-
kowie.

Uczniowie II LO z fascynacją 
słuchali mistrza srebrnego ekranu. 

- Dla mnie to spotkanie to 
wielka szansa, bo sam w przyszło-

ści chciałbym zostać reżyserem 
i mogę nauczyć się czegoś cieka-
wego od pana Zanussiego. Na pew-
no można się od wielkich artystów 
uczyć i czerpać inspiracje. Teraz 
film to coś komercyjnego, a kino 
artystyczne to coś, co powinno 
płynąć z serca i być robione dla 
przyjemności - mówił Olgierd 
Kaczyński, uczeń II LO.

Pop o ł ud n iu  sp o t k a ł  s i ę  
z mieszkańcami Piotrkowa oraz 
studentami i wykładowcami Aka-
demii Piotrkowskiej.

SOWA czyli Strefa Odkrywania Wyobraźni i Aktywności w Piotrkowie Trybunalskim
Strefa Odkrywania Wy-

obraźni i Aktywności w Piotr-
kowie Trybunalskim to małe 
centrum nauki intrygujące i po-
budzające wyobraźnię, a także 
zachęcające do samodzielnego 
eksperymentowania. 

SOWA w Miejskiej Bibliotece 
Publicznej im. Adama Próchnika 
jest pierwszą w Polsce pilotażową 
wystawą naukową, będącą częścią 
wspólnego przedsięwzięcia fi-
nansowanego przez Ministerstwo 
Edukacji Narodowej oraz Centrum 
Nauki Kopernik w Warszawie. Do 
tej pory posiadała aż 20 interak-
tywnych eksponatów, a od początku 
października rozszerzyła się o ko-
lejne trzy stanowiska. Pozwalają 
one na samodzielne odkrywanie 
świata i praw nauki. Eksponaty 
umożliwiają poznanie zjawisk z za-
kresu fizyki, optyki, biologii, a także 
matematyki. Logiczne zagadki bez 
reszty pochłaniają odwiedzających 
wystawę. Są odpowiednie zarówno 
dla młodych, jak i dorosłych zwie-
dzających. Ponadto w piotrkowskiej 
strefie dostępna jest również od-
dzielna przestrzeń samodzielnego 
konstruowania – Majsternia. W tym 
momencie do dyspozycji użytkow-
ników jest aż 9 zestawów. 

W następnym roku będziemy 
obchodzić urodziny tej części 
wystawy. Z tego względu już te-
raz pracownicy MBP opracowują 
nowe zestawy konstrukcyjne, któ-
re uzupełnią dotychczasową ofer-
tę. Nad różnymi rozwiązaniami 
do obu obszarów pracują również 
uczestnicy dwóch Klubów Młode-
go Odkrywcy, które funkcjonują 
w MBP. Zarówno młodsi uczestni-
cy z KMO „Kot w okularach”, jak 

i Klubowicze z MediaSAT 
wielokrotnie już uczestniczyli 
w projektowaniu nowych zagadek 
do strefy SOWA. Przykładem ich 
działań są dwa eksponaty pocho-
dzące z Centrum Nauki Kopernik, 
które uzupełnione zostały o do-
datkowe instrukcje umożliwiające 
rozwiązanie zagadek przygotowa-
nych przez młodych odkrywców. 

SOWA w Piotrkowie Try-

bunalskim odwiedzana jest za-
równo przez grupy szkolne, jak 
i użytkowników indywidualnych. 
Pozwala nie tylko na rozwój 
naukowych pasji, ale umożliwia 
ćwiczenie kompetencji przyszło-
ści, w tym kreatywności, komu-
nikacji, analitycznego myślenia, 
czy zdolności do rozwiązywania 
złożonych problemów. Uczenie 
w tym przypadku zachodzi w spo-

sób aktywny poprzez sprawdza-
nie, doświadczanie, samodzielne 
odkrywanie oraz kreowanie roz-
wiązań. SOWA doceniana jest 
zarówno przez mieszkańców, jak 
i grupy przyjeżdżające z całego 
powiatu. W pierwszym półroczu 
tego roku obie części wystawy 

odwiedziło ponad 2 tys. osób. 
Ponadto w warsztatach i wydarze-
niach organizowanych przez strefę 
wzięło udział ponad 3 tys. odbior-
ców. Jest to zadawalający wynik, 
który świadczy o dużym zaintere-
sowaniu tą naukową ofertą. 

/Artykuł Sponsorowany
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O Aleksandrowie 
czytaj również na

Aleksandrów

Powiat Piotrkowski dla mieszkańców8

Przebudowa dróg wewnętrznych 
na terenie gminy Aleksandrów

Trwają prace nad przebudo-
wą odcinka drogi wewnętrznej 
w miejscowości Borowiec (bu-
dynek) w ramach zadania pn.: 
,,Poprawa infrastruktury drogowej 
na terenie Gminy Aleksandrów 
Etap II - Rządowy Fundusz Polski 
Ład”. Przebudowa drogi ma za 
zadanie poprawienie warunków 

funkcjonalno - użytkowych oraz 
usprawnienie komunikacji. 

Zakres rzeczowy zadania 
obejmuje przebudowę 19 od-
cinków dróg wewnęt rznych 
w miejscowościach: Siucice 
(Gaj-Sulimów), Siucice Kolonia 
(Karczówka), Taraska,  Szarbsko 
(Borek), Szarbsko, Kawęczyn, 

Włodzimierzów, Dąbrowa nad 
Czarną, Dąbrówka (Łączk i) 
Stara Kolonia, Ostrów, Skotniki, 
Wolica Stara Kolonia Etap II, 
Justynów, Sieczka (Opoczniaki), 
Aleksandrów, Skotniki (Justy-
nów-Mosty) Dąbrowa nad Czar-
ną (Piła). Wartość tego zadania 
wynosi 5 033 774, 95 zł.

Święto Edukacji Narodowej w gminie 
Aleksandrów

Podziękowania, kwiaty, upo-
minki i życzenia - w gminie 
Aleksandrów tak świętowano 
Dzień Nauczyciela z okazji 
przypadającego, 14 październi-
ka Dnia Edukacji Narodowej. 
W poszczególnych szkołach 
przygotowano uroczyste akade-
mie poświęcone temu świętu. 
W uroczystościach tych wzięli 
udział jako zaproszeni goście: 
Paweł Mamrot – wójt gminy 
Aleksandrów, Daniel Jasion 
- zastępca wójta, Jolanta Rogo-

zińska – przewodnicząca Rady 
Gminy, Anna Piekarz - dyrektor 
Gminnego Centrum Kultury i Bi-
blioteki oraz  Jerzy Pietruszka 
– kierownik Gminnego Zespołu 
Oświaty. 

Uroczystości z okazji Dnia 
Edukacji Narodowej stały się oka-
zją dla wójta gminy i dyrektorów 
Szkół do wręczenia nagród na-
uczycielom za osiągnięcia w pracy 
dydaktyczno – wychowawczej. 
Spotkanie stanowiło również 
okazję do podsumowania pracy 

całej gminnej oświaty. W swoim 
przemówieniu wójt gminy Alek-
sandrów podkreślił szczególną 
rolę, jaką szkolnictwo odgrywa 
w rozwoju młodych pokoleń oraz 
zwrócił uwagę na szereg tegorocz-
nych inwestycji w infrastrukturę 
i wyposażenie, które również 
pozwalają systematycznie pod-
nosić jakość gminnej edukacji. 
Podziękował równocześnie za 
zaangażowanie i pasję nauczycieli                                        
w przekazywaniu wiedzy i wycho-
wywaniu uczniów.

Powiat zainwestował  
w infrastrukturę oświatową

Jeszcze przed pierwszym 
dzwonkiem, rozpoczynającym 
rok szkolny 2024/2025, samorząd 
powiatowy zakończył inwestycje 
w szkołach ponadpodstawowych. 
Dzięki pozyskanym funduszom 
zewnętrznym placówki są coraz 
bardziej atrakcyjne dla uczniów 
i nauczycieli.

W ZS CKU w Wolborzu, przy 
wsparciu Rządowego Programu 
Odbudowy Zabytków, wykonano 
renowację elewacji oraz izolację 
fundamentów pałacu. Wartość za-
dania to 1 067 220,00 zł. Ponadto 
wyremontowano stajnię i stwo-
rzono padok dla koni na terenie 
niemal 2000 m². Internat Zespołu 
Szkół CKU w Czarnocinie do-
czekał się termomodernizacji. Jej 
całkowity koszt wyniósł 1 169 
67862 zł., z czego 971 190,00 zł. 
pochodzi z WFOŚiGW w Łodzi. 
Młodzież Zespołu Szkół CKZ 
w Bujnach może korzystać z no-
wych łazienek, a wychowawcy 
internatu z odnowionego pokoju 
nauczycielskiego. Stworzono 
także nową świetlicę, wyposażoną 
w piłkarzyki oraz stół bilardowy. 
Oprócz tego wykonano generalny 
remont sali językowej, obejmujący 
nowe meble i tablicę z rzutnikiem 
oraz pomalowano i zabezpieczono 
grzejniki w sali gimnastycznej. 
Efekty tychże prac będą mogli 
zobaczyć członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spor-

tu Rady Powiatu w Piotrkowie 
Trybunalskim, którzy odwiedzą 

wszystkie placówki w czasie 
wyjazdowego posiedzenia zapla-
nowanego na 24 października.

Pomoc prawna dla mieszkańców 
będzie kontynuowana

Porozumienia między powiatem 
piotrkowskim a gminami: Rozprza, 
Łęki Szlacheckie, Ręczno, Mosz-
czenica oraz Gorzkowice dotyczące 
udostępnienia lokali w celu pro-
wadzenia punktów udzielenia nie-
odpłatnej pomocy prawnej w roku 
2025 już podpisane.

To będzie kolejny rok wza-
jemnej współpracy, dzięki której 
mieszkańcy powiatu mają dostęp 
do bezpłatnej pomocy prawnej. 
W siedzibie Starostwa Powiatowe-
go w Piotrkowie Tryb. Starosta po-

wiatu Piotr Łączny i wicestarosta 
Michał Tokarski podpisali poro-
zumienia z burmistrzem Rozprzy 
Pawłem Kowalczykiem, wójtem 
gminy Łęki Szlacheckie Grażyną 
Lasek, wójtem gminy Ręczno 
Kamilem Ślusarczykiem, wójtem 
gminy Moszczenica Dariuszem 
Magaczem i wójtem gminy Gorz-
kowice Alojzym Włodarczykiem.

Zapraszamy do 6 punktów 
udzielania nieodpłatnej pomocy 
prawnej oraz 1 punktu świadczą-
cego nieodpłatne poradnictwo 

obywatelskie na terenie powiatu 
piotrkowskiego. 

Przypominamy, że zapisu 
dokonujemy:

- telefonicznie od poniedziałku 
do piątku w godzinach 7:30-15:30 
pod numerem telefonu 44 732 
88 18

- mailowo poradyprawne@
powiat-piotrkowski.pl

- za pośrednictwem strony 
internetowej: https://zapisy-np.
ms.gov.pl/
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O Grabicy czytaj 
również na

Grabica

Gorzkowice

TRYBUNALSKIE WIADOMOŚCI GMINNE

Zakończono remont drogi między 
Dziewulinami a Krzepczowem

Droga gminna między Dzie-
wulinami a Krzepczowem do-
czekała się remontu, na kolejnym 
odcinku. Wcześniej, droga miała 

nawierzchnię utwardzoną tłucz-
niem, teraz mieszkańcy mogą 
cieszyć się nową emulsyjno - 
grysową.

Wyremontowany odcinek zna-
cząco ułatwi przejazd między 
sąsiednimi miejscowościami oraz 
skróci czas dojazdu.

Dzień Edukacji w gminie Grabica

14 października to ważna data 
w każdym szkolnym kalendarzu. 
Tego dnia obchodzony jest Dzień 
Edukacji Narodowej. O tym waż-
nym święcie pamiętano również 
w szkołach na terenie gminy 
Grabica.

W tym roku święto przypadło 
w poniedziałek, jednak niektóre 
placówki oświatowe w gminie 

zdecydowały się zorganizować 
uroczystości wcześniej. Uczest-
niczyli w nich przedstawiciele 
lokalnych władz, a w wielu 
szkołach uroczystości były po-
łączone z pasowaniem uczniów 
klas pierwszych.

Dzień Edukacji Narodowej 
w gminie Grabica to nie tyl-
ko okazja do świętowania, ale 
przede wszystkim czas, by do-
cenić ogromny wkład nauczycieli 

w rozwój dzieci i młodzieży. 
To dzięki ich zaangażowaniu 
i codziennemu wsparciu młodzi 
ludzie mogą zdobywać wiedzę, 
rozwijać swoje talenty i przy-
gotowywać się do wyzwań, 
jakie niesie przyszłość. Wszyscy 
– uczniowie, rodzice i przed-
stawiciele władz – zgodnie pod-
kreślal i, jak ważna jest rola 
nauczyciel i w kształtowaniu 
przyszłych pokoleń.

Bezpłatne porady prawne dla 
mieszkańców gminy Gorzkowice

W dniu 17 października 2024 
roku zostało zawarte porozu-
mienie pomiędzy starostwem 
powiatowym w Piotrkowie Try-
bunalskim, a gminą Gorzkowi-
ce na udzielanie nieodpłatnej 

pomocy prawnej.
Dzięk i  podpisanemu po -

rozumieniu mieszkańcy będą 
mogli korzystać z bezpłatnych 
porad prawnych. To ważna po-
moc dla osób, których nie stać 

na prawnika. Punkt mieści się 
w Domu Kultury gminy Gorz-
kowice ul. Cmentarna 5, 97 – 
350 Gorzkowice i jest czynny 
w poniedziałki i środy w godz. 
14.00 - 18.00 .

Na sesji rady podziękowano sołtysom
21 października 2024 roku 

odbyła się VII Sesja Rady Gminy 
Gorzkowice, w której uczestniczył 
Alojzy Włodarczyk wójt gminy 
Gorzkowice.

W sesji uczestniczyli: I wice-
wojewoda łódzki Marek Mazur 
i starosta powiatu piotrkowskiego 
Piotr Łączny i sołtysi gminy Gorz-
kowice. Wójt razem z wicewoje-
wodą i starostą złożyli życzenia 
obecnym sołtysom oraz podzięko-
wali za ich pracę i zaangażowanie 
na rzecz lokalnej społeczności 
w kończącej się kadencji.

Sołtysom życzymy wszyst-
kiego co najlepsze na dalsze lata, 
dużo zdrowia, szczęścia, radości, 
a także wszelkiej pomyślności 
w życiu zawodowym i prywatnym.
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Sulejów

Wolbórz

Hubertusowa pogoń za lisem
W sobotę 19 października 2024 

w Bogusławicach odbył się tra-
dycyjny Hubertus czyli święto 
myśliwych. Dopisała pogoda, a wi-
dzowie mogli uczestniczyć w wielu 
przygotowanych atrakcjach.

Tradycyjną lisię kitę zdobyła 
Maria Musiał z Leonowa, która 
wygrała tegorocznego Hubertusa 
jeździeckiego w Stadzie Ogierów 
w Bogusławicach. Organizatorzy 

zadbali o gości, na terenie wydarzenia 
można było skosztować regionalnych 
potraw, a na scenie odbywały się 
występy artystyczne. Stoisko z kuli-
nariami miało m.in. Koło Gopspodyń 
Wiejskich z Bogusławic. 

W wydarzeniu wzięli udział 
m.in. Piotr Borys wiceprzewod-
niczący Sejmiku Województwa 
Łódzkiego, Piotr Łączny starosta 
powiatu piotrkowskiego oraz An-

drzej Jaros burmistrz Wolborza. 
 – Myślę, że to jest najlepsze 

miejsce na to, żeby organizować 
takie wydarzenia, bo przecież od 
wielu lat obchodzimy tutaj Huber-
tusa. Bogusławice słyną z koni i to 
jest miejsce, które jest historycznie 
związane z jeździectwem, w który, 
od prawie 20 lat takie wydarzenia 
były już organizowane – mówił. 
burmistrz Wolborza.

Stanowisko gminy w sprawie drogi S12
Radni Rady Miejskiej w obec-

ności sołtysów przyjeli stanowisko 
w sprawie planowanego przebiegu 
trasy S12 na odcinku Łódź Południe 
- Kozenin.

Spotkanie radnych Rady Miej-
skiej oraz sołtysów z sołectw Wol-
bórz, Komorniki, Bogusławice, 
Brudaki, Studzianki i Żywocin 
odbyło się 15 października 2024 r 
w Urzędzie Miejskim w Wolborzu. 
W spotkaniu wzięło udział także 
kierownictwo miasta i gminy z An-
drzejem Jarosem Burmistrzem Wol-
borza i jego z-cą Dymitrem Jędryką 
na czele. Wszyscy zebrani uznali, że 
każda budowa drogi i węzłów dro-
gowych to szansa na rozwój gminy, 
nowe inwestycje i miejsca pracy. 
Jednak budowa taka zawsze wiązać 
się będzie także z wysiedleniami 
i odszkodowaniami  dla właścicieli 
gospodarstw, domów i pól upraw-
nych. Zebrani omówili te zagrożenia 
wynikające z wariantów przebiegu 
trasy przez fragment naszej gminy 
i zgodnie wypracowali stanowisko 
zawierające uwagi, które będzie 
złożone w Generalnej Dyrekcji 
Dróg Krajowych i Autostrad. 

Stanowisko Rady Miejskiej 
w Wolborzu w sprawie budowy 
S12 na odcinku Łódź Południe 
- Kozenin

- W związku z licznymi uwagami 
spływającymi do Urzędu Miejskiego 
w Wolborzu wnosimy o ponow-
ne przeanalizowanie możliwości 
poprowadzenia trasy S12 poprzez 
węzeł S8 Tomaszów Mazowiecki 
Zawada lub węzeł S8 Tomaszów 
Mazowiecki Północ. 

Jeśli nie uda się poprowadzić 

trasy S12 na inny węzeł niż w Stu-
dziankach wnosimy o zaprojekto-
wanie tak przebiegu trasy S12 aby 
zminimalizować ilość wyburzeń 
domów mieszkalnych, gospodarstw 
rolnych czy budynków wykorzysty-
wanych do prowadzenia działalno-
ści gospodarczej. 

Wnosimy o rezygnację z prze-
biegu trasy S12 przez miejscowości 
Żywocin i Komorniki. Miejsco-
wości te charakteryzują się zwar-
tą zabudową i dużymi, dobrze 
rozwiniętymi gospodarstwami 
rolnymi. Poprowadzenie przez nie 
trasy wiązałoby się z dużą ilością 
wyburzeń domów mieszkalnych, 
budynków gospodarczych i in-
wentarskich czyli całych gospo-
darstw budowanych przez kilka 
pokoleń. Wariant ten koliduje 
z nowo wybudowaną przez Gminę 
Wolbórz infrastrukturą w postaci 
sieci wodociągowych (wymiana 
wodociągów azbestowych), sieci 
kanalizacji sanitarnej grawita-
cyjnej i tłocznej. W latach 2023 
– 2024 przebudowaliśmy również 
od podstaw drogę w miejscowości 
Komorniki, a obecnie pozyska-
liśmy z Funduszy Europejskich 
środki na drogę w miejscowości 
Żywocin. Inwestycje te podniosły 
znacząco standard życia naszych 
mieszkańców, a przebieg trasy 
bezpośrednio przez te miejsco-
wości zniszczy wieloletni wysiłek 
i utratę efektu naszej pracy jako 
samorządu.

W 2023 roku przebudowaliśmy 
Szkołę Podstawową im. Jana Pawła 
II w Komornikach. Modernizacji 
poddano całą szkołę wraz z zaku-

pem nowoczesnego wyposażenia. 
W 2024 roku pozyskaliśmy środki 
zewnętrzne i już budujemy zada-
szenie wraz z zapleczem szatni nad 
boiskiem wielofunkcyjnym. Obiekt 
ten znajduje się bardzo blisko 
przebiegu dwóch wariantów niebie-
skiego i zielonego planowanej trasy 
S12 stąd nasz niepokój o warunki 
w jakich przyjdzie prowadzić zaję-
cia lekcyjne wewnątrz i na zewnątrz 
budynku. Niezaprzeczalnym faktem 
jest generowanie znacznego hałasu 
przez drogi ekspresowe, a stosowa-
ne ekrany tylko nieznacznie redu-
kują ich obciążenie dla przyległego 
terenu. Wnosimy o zastosowanie 
jak największej odległości trasy od 
terenu szkoły i rozwiązań, które nie 
pogorszą warunków nauki dzieci 
w Szkole Podstawowej w Komor-
nikach.

Planowana trasa S12 dzieli 
również pola uprawne, co ma ne-
gatywny wpływ na funkcjonowanie 
gospodarstw rolnych i może spowo-
dować pogorszenie warunków życia 
rolników, a nawet nieopłacalność 
prowadzenia dalszej działalności. 
Na tym terenie znajdują się dobre 
ziemie klasy III i IV wykorzystywane 
pod uprawy w prężnie funkcjonu-
jących gospodarstwach rolnych. 
Planowane przebiegi nie powinny 
doprowadzać do podziału działek 
na małe fragmenty, do których 
będzie trzeba pokonać znaczną 
odległość, ich uprawa stanie się 
nieopłacalna, a rolnik nie będzie 
mógł pozyskać dopłat. 

Stanowisko zostało przegłoso-
wane przez radnych Rady Miejskiej 
w Wolborzu jednogłośnie.

Wspólnie wybierzmy obszary, 
które wymagają rewitalizacji

Chcemy dalej rewitalizować 
Sulejów, dlatego zamierzamy 
ubiegać się o dotację  na inwe-
stycje również w tym zakresie. 
Aby było to możliwe musimy naj-
pierw wyznaczyć odpowiednie 
obszary, a następnie opracować 
Gminny Program Rewitaliza-
cji. Mogą nam państwo pomóc 
w stworzeniu takiego dokumen-
tu, ponieważ aktualnie trwają 
konsultacje społeczne w tej 
sprawie. Czekamy na wszystkie 
sugestie, pomysły i uwagi.

Konsultacje zakończą się 7 li-
stopada 2024 roku. Odpowiedni 
formularz można pobrać z naszej 
strony internetowej – www.sule-
jow.pl, a następnie wydrukować 
i przynieść do Urzędu Miej-
skiego w Sulejowie, przy ulicy 
Koneckiej 42 (wejście „B”, pokój 
numer 14) albo wypełnić i wysłać 
na adres k.osuch@sulejow.pl, ale 
mogą Państwo również dzielić 
się swoimi uwagami, dzwoniąc 
pod numer telefonu – 44 610 25 
20. Dodatkowo, w środę, 30 paź-
dziernika 2024 roku o godzinie 
10:00 w sulejowskiej auli multi-
medialnej, przy ulicy Rynek 1, 
odbędą się warsztaty stacjonarne 
na ten temat, to też będzie dobra 

okazja, żeby podzielić się swoimi 
przemyśleniami. W pierwszym 
konkursie dotyczącym rewita-
lizacji przedstawiciele Urzędu 
Marszałkowskiego Wojewódz-
twa Łódzkiego zarezerwowali 
170 milionów złotych z nowej 
perspektywy unijnej. Dotowa-
ne będą projekty zakładające 

odnowę terenów obecnie zde-
gradowanych  - między innymi 
zniszczonych wielorodzinnych 
budynków mieszkalnych, za-
puszczonych dawnych parków 
i skwerów. Nabór zakończy się 
w styczniu przyszłego roku, 
my również zamierzamy złożyć 
odpowiedni wniosek.

Bezpieczne drogi to nie 
tylko równa nawierzchnia

Aby na naszych drogach było 
bezpiecznie staramy się dbać nie 
tylko o nawierzchnię, ale także o 
to, co znajduje się wokół jezdni. 
W tym celu pracownicy Miej-
skiego Zarządu Komunalnego  
w Sulejowie kupili głowicę ro-
boczą z piłami tarczowymi, przy 
pomocy których przycinają gałęzie 
rosnące w obrębie pasa naszych 
dróg gminnych i wewnętrznych.

Gałęzie uszkodzone przez 
porywisty wiatr mogą być rów-
nie niebezpieczne, co dziury w 
drogach i grząskie, nierówne 

pobocza, dlatego staramy się 
kompleksowo porządkować nasze 
jezdnie. Jak podkreśla Sebastian 
Werłos, dyrektor Miejskiego Za-
rządu Komunalnego w Sulejowie, 
wysięgnik w poprzednich latach 
nie był używany. Teraz po zakupie 
głowicy i pił tarczowych będzie 
można usprawnić prace związane 
między innymi z wycinką. Przy-
cięte gałęzie są wrzucane do 
rębaka, aby nie zanieczyszczać 
porządkowanych obszarów. Piły 
i odpowiednia głowica kosztowa-
ły 20 tysięcy 910 złotych brutto. 

Dodatkowo po uruchomieniu 
wysięgnika mamy możliwość 
montażu zmiennych głowic ro-
boczych, takich jak do równiar-
ka do ścinania i profilowania 
poboczy i odmularka do rowów, 
zapewniające właściwy odpływ 
wody z jezdni. Prace rozpoczęły 
się kilka dni temu, docelowo 
chciel ibyśmy uporządkować 
w ten sposób wszystkie nasze 
drogi. Uwagi dotyczące dróg 
gminnych i wewnętrznych mogą 
państwo zgłaszać, dzwoniąc pod 
numer telefonu: 519 890 623.
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Czarnocin

Warsztaty pieczenia tradycyjnego wiejskiego chleba
Jak podają źródła historyczne 

pierwsze bochenki chleba wy-
piekano już 11 tysięcy lat temu. 
To dowód na to, że chleb zajmuje 
szczególne miejsce w życiu ludzi. 
Nie tylko zaspokaja głód, ale jest 
także elementem kultury oraz 
ma znaczenie symboliczne. Koło 
Gospodyń Wiejskich z Dalkowa 
w miniony weekend zorganizo-
wało warsztaty kulinarne, którego 
tematem właśnie był chleb.

Kilkugodzinne warsztaty były 
ukierunkowane na to by każda 
z uczestniczek wyrobiła ciasto oraz 
upiekła uformowany przez siebie 
chleb pełen smakowitych ziaren 
zbóż oraz słodkie bułeczki. Panie 

dowiedziały się na temat rodzajów 
mąk oraz zalet i wartości odżyw-
czych dobrego, prawdziwego chleba. 
Warsztaty zostały przeprowadzone 
przez Artura Nijakowskiego z lo-
kalnej firmy ANio. Gdy pieczywo 
wystygło, Panie Z KGW zaprosiły 
wszystkich na przepyszną degusta-
cję w OSP Dalków.  Była to fanta-
styczna forma integracji w naszej 
gminie!

Warsztaty zostały finansowane 
z budżetu Samorządu Wojewódz-
twa Łódzkiego i realizowały 
program „Propagowanie produk-
tów tradycyjnych i dziedzictwa 
kulinarnego jako elementu świa-
domości kulturowej”.
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Moszczenica

Łęki Szlacheckie

O Łękach Szlacheckich czytaj również na

GOKiS w Moszczenicy zaprasza 
do kół zainteresowań

Rok szkolny 
trwa już w peł-
ni, a na począt-
ku października 
w Moszczenicy 
wysta r towały 
koła zaintere-
sowa ń ,  zaję -
c ia  spor towe 
i wiele innych 
animacji, z któ-
rych skorzystać 
mogą najmłod-
si mieszkańcy 
gminy jak i Ci 
nieco starsi! 

J u ż  t e r a z 
można zapisywać siebie lub swoje 
dzieci na liczne zajęcia, które or-
ganizuje Gminny Ośrodek Kultury 
i Sportu. Wszystkie informacje 
można uzyskać na miejscu w GO-
KiS-ie lub pod numerem tel. 44 
6169454.

W tym momencie warto jednak 
wyróżnić najciekawsze z propo-
zycji Gminnego Ośrodka Kultury 
i Sportu. Instruktorzy, wychowaw-
cy oraz trenerzy zapraszają na: 
koło szachowe, koło plastyczne, 
koło taneczne, zajęcia muzyczne, 
współpracę z AGI BAGI Anima-
cje, tenis stołowy, karate, jogę, 

zumbę, oraz zajęcia sportowe 
dla dorosłych z FITANIT. Jak 
widać, wybór jest naprawdę duży, 
a z zajęć mogą skorzystać, dzieci 
oraz młodzież w każdym wieku, 
oraz dorośli!

Przy GOKiS w Moszczenicy 
działa również 86. Piotrkowska 
Drużyna Harcerska „KNIEJA” im. 
Stefana Karaszewskiego, do której 
zapisy cały czas są otwarte! W jej 
szeregach znajdują się uczniowie 
szkół z terenu gminy Moszczenica. 
Na cotygodniowych zbiórkach dru-
żyny spotykają się w celu wspólnego 
spędzenia czasu na zabawie, nauce 

i integracji. Najczęściej miejscem 
naszych spotkań jest harcówka 
„Ostoja”, która znajduje się w Gmin-
nym Ośrodku Kultury i Sportu 
w Moszczenicy.

Ponadto  za i n t e r esowa n i 
mogą korzystać z hali sportowej 
w Moszczenicy, na której bez 
przeszkód można zagrać w: pił-
kę nożną halową, koszykówkę, 
siatkówkę, tenis ziemny, tenis 
stołowy, badminton czy skorzystać 
z siłowni pod okiem instruktora.

Serdecznie zapraszamy do 
skorzystania z oferty GOKiS
-u w Moszczenicy!

Nieodpłatna pomoc prawna dla 
mieszkańców gminy Moszczenica

7 października w Starostwie 
Powiatowym w Piotrkowie Try-
bunalskim odbyło się uroczyste 
podpisanie umowy na współ-
pracę w zakresie nieodpłatnej 
pomocy prawnej dla mieszkań-
ców gmin z terenu powiatu 
piotrkowskiego.

Gmina Moszczenica jest jed-
ną z pięciu gmin, które przystą-
piły do realizacji tego projektu. 
Dzięki tej umowie na terenie gmi-

ny Moszczenica powstanie lokal, 
który posłuży jako punkt udziela-
nia nieodpłatnej pomocy prawnej  
w roku 2025. Dzięki takiej współ-
pracy mieszkańcy, którzy będą 
potrzebowali wsparcia prawnego 
lub będą chcieli skorzystać z rady 
i wiedzy ekspertów z zakresu 
prawa, będą mieli taką możliwość. 

Zapisy na konsultacje prawne 
można dokonywać poprzez kon-
takt telefoniczny: (44 732 88 18), 

kontakt mailowy: poradyprawne@
powiat-piotrkowski.pl lub poprzez 
stronę internetową https://zapisy-
np.ms.gov.pl/.

Na podpisaniu umowy na udo-
stępnienie lokalu i nieodpłatną 
pomoc prawną gminę Moszcze-
nica reprezentował wójt gminy 
Dariusz Magacz. Z kolei powiat 
piotrkowski reprezentowany był 
poprzez starostę Piotra Łącznego i 
wicestarostę Michała Tokarskiego.

„Kultura i tradycja zapisana w kwiatach”

Stowarzyszenie „Tomawa, Że-
rechowa i Okolice – Nasza Mała 
Ojczyzna” realizowała projekt 
w zakresie kultury, sztuki, ochro-
ny dóbr kultury i dziedzictwa 
narodowego pod tytułem „Kultura 
i tradycja zapisana w kwiatach”. 
Zadanie zostało współfinanso-
wane przez Starostwo Powiatowe 
w Piotrkowie Trybunalskim w wy-
sokości 6 tys. złotych, natomiast 
całkowity koszt zadania opiewał 
na kwotę 6.400zł. Celem zadania 
było ukazanie uczestnikom zna-
czenia i symboliki kwiatów jako 
bogatej i głęboko zakorzenionej 
tradycji naszego regionu. Kwiaty 
stanowią ważny element naszej 
kultury, towarzyszą wydarzeniom 
ważnym w naszym życiu ale są 
również obecne w życiu codzien-
nym spełniając funkcje estetyczną. 
Tradycje związane z bukietami 
kwiatów zmieniały się z upływem 

czasu, przybierały nowe formy 
i dostosowały się do zmieniających 
się trendów. Kreatywność florystów, 
fantazja i wyobraźnia pozwalają 
tworzyć przepiękne kompozycje 
w zależności od okoliczności, którą 
chcemy uświetnić a jednocześnie 
zachowując tradycję. 

Realizacja zadania polegała 
na zorganizowaniu w sali OSP 
w Tomawie międzypokoleniowych 
warsztatów florystycznych, które 
zostały poprzedzone pogadanka 
etnograficzną z tego zakresu. 
W spotkaniu uczestniczyła grupa 
21 osób, którą stanowiła młodzież, 
seniorzy i dorośli mieszkańcy 
gminy Łęki Szlacheckie, Gorz-
kowic oraz Ręczna. W ramach 
zadania odbyły się 3 spotkania; 
w sierpniu, wrześniu i październi-
ku pod kierunkiem doświadczonej 
florystki Pani Małgosi.  Podczas 
warsztatów wszyscy uczestnicy 

z ogromnym zaangażowaniem 
tworzyli swoje dzieła, w tym 
wianki, bukiety i wieńce. Należy 
przyznać , że pod czujnym okiem 
florystki udało się skomponować 
prawdziwe dzieła sztuki. Poza 
tym grupa osób, mimo że wie-
kowa różna zintegrowała się, 
dało się zauważyć wzajemna 
pomoc i wsparcie. Uczestnicy 
poznali różne techniki tworzenia 
bukietów, dowiedzieli się jak 
dobierać odpowiednie rośliny do 
kompozycji okolicznościowych. 
Doświadczenie i wiedzę zdobytą 
podczas warsztatów uczestnicy 
wykorzystają podczas realizacji 
kolejnych zadań z zakresu kultu-
ry, sztuki, ochrony dóbr kultury 
i dziedzictwa narodowego. Było 
wesoło i niezwykle radośnie. 
Dziękujemy Starostwu w Piotr-
kowie. za możliwość realizacji 
warsztatów.

Pomoc prawna dla mieszkańców 
gminy Łęki Szlacheckie

W  d n iu  17  p a ź d z i e r n i -
ka  2024r.  podpisa no poro -
zumien ie między powiatem 
piot rkowskim a gminą Łęk i 
Szlacheck ie dotyczące udo-
stępnienia lokali w celu pro-

wadzenia punktów udzielenia 
nieodpłatnej pomocy prawnej 
w roku 2025. Dzięki podpi-
sanemu porozumieniu miesz-
kańcy będą mogli korzystać z 
bezpłatnych porad prawnych. 

To wa żna pomoc d la  osób, 
których nie stać na prawnika.

To już kolejny rok naszej 
współpracy,  k tóra przynosi 
pomoc d la  na szych  m iesz-
kańców.
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Wola Krzysztoporska

TRYBUNALSKIE WIADOMOŒCI GMINNE

Z Parzniewic do Parzniewiczek 
nowym asfaltem

Kolejny wyremontowany odci-
nek drogowy cieszy mieszkańców 
gminy Wola Krzysztoporska. Tym 
razem chodzi o drogę gminną 
Parzniewice – Parzniewiczki. 
Remont ten, w ramach większego 
zadania, został dofinansowany 
z Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg.

Chodzi o fragment Parznie-
wice – Parzniewiczki o długości 
0,650 km (droga nr 110463E) na 
odcinku od drogi powiatowej nr 
1500E oraz sąsiadującej jednostki 
OSP w miejscowości Parznie-
wice w kierunku południowym 
do miejscowości Parzniewiczki. 
Remont polegał na korekcyjnym 
frezowaniu spękanej i nierównej 
powierzchni i położeniu nowej 
nakładki – warstwy ścieralnej. 
Powstało tu także obustronne 
pobocze z kruszywa.

Prace zakończyły się w sierp-
niu 2024 r. i kosztowały 264.450 
zł.

Realizacja tej inwestycji do-
finansowana została z Rządo-
wego Funduszu Rozwoju Dróg 
w ramach większego zadania 
obejmującego cztery odcinki dróg 
na terenie gminy Wola Krzyszto-
porska: ODCINEK 1 – WYGODA 
droga nr 110484E, ODCINEK 
2 – KACPRÓW – KOLONIA 
BOGDANÓW, ODCINEK 3 – 
KRĘŻNA-KOZIEROGI droga nr 

110453E, ODCINEK 4 – PARZ-
NIEWICE – PARZNIEWICZKI 
droga nr 110463E. Dofinansowa-

nie z RFRD do wszystkich czte-
rech odcinków wynosi 1.056.307 
zł, czyli 50% wartości inwestycji.

Ludwików ma swoją altanę
W Ludwikowie na działce 

gminnej stanęła drewniana alta-
na. To nowe miejsce spotkań dla 
mieszkańców. Inwestycja została 
dofinansowana w ramach grantu 
„Sołectwo na plus” udzielonego 
przez Urząd Marszałkowski Wo-
jewództwa Łódzkiego.

Drewniana altana ma wy-
miary 4m x 6m. Stanęła ona na 
utwardzeniu z kostki betonowej 
o powierzchni 35 m kw.

Koszt projektu to 38.900 zł, 
w tym dotacja z budżetu woje-
wództwa łódzkiego wyniosła 
15.000 zł. Resztę (23.900 zł) 
dołożono z budżetu gminy Wola 
Krzysztoporska.

W listopadzie odbiór odpadów 
wielkogabarytowych!

W ramach wystawki odbie-
rane będą:
• radia, telewizory, monitory oraz 

inny sprzęt RTV,
• lodówki, pralki, kuchenki, od-

kurzacze oraz inny sprzęt AGD,
• opony z samochodów osobo-

wych,
• złom metalowy – rynny, rury, 

blachy, piece,
• dywany, wykładziny, meble
• duże opakowania z tworzyw 

sztucznych bez zawartości – 
beczki, skrzynki, wiadra,

• elementy stolarki – listwy, de-
ski, płyty wiórowe, drzwi, okna,
Jako odpady wielkogabary-

towe nie są traktowane i nie będą 
odbierane:
• odpady poremontowe i bu-

dowlane: gruz, płytki, cegła, 
kamienie,

• odpady tekstylne: odzież, obu-
wie, tkaniny wystroju wnętrz 
(firany, zasłony, narzuty, koce),

• szkło w żadnej postaci,
• duże opakowania z tworzyw 

sztucznych po odpadach nie-
bezpiecznych: farbach, lakie-
rach i rozpuszczalnikach,

• odpady powstające w ramach 
prowadzonej działalności go-
spodarczej,

• odpady zawierające azbest – 
eternit.

Masz w domu odpady wielko-
gabarytowe, których chciałbyś się 
pozbyć? Już w listopadzie będzie 
taka możliwość. Informujemy, że 

w dniach 05.11-22.11.2024 r. od 
godziny 6.00 na terenie gminy 
Wola Krzysztoporska odbędzie się 
bezpłatny odbiór odpadów wiel-

kogabarytowych od właścicieli 
prywatnych posesji.

W listopadzie odbiór odpadów 
wielkogabarytowych!

05.11.2024r. 
(wtorek)

06.11.2024r. 
(środa)

07.11.2024r. 
(czwartek)

08.11.2024r.
(piątek)

12.11.2024r.
(wtorek)

13.11.2024r. 
(środa)

Bogdanów

Bogdanów Kol.

Miłaków

Moników

Borowa

Radziątków

Kacprów

Krężna

Krężna Kol.

Bujny

Glina

Gąski

Piaski

Krzyżanów

Siomki

Wola Krzysztopor-
ska

Wygoda

Jeżów

Laski

Ludwików

Blizin

Kamienna

Pawłów Dolny

Pawłów Górny

14.11.24r. 
(czwartek)

15.11.24r.
(piątek)

18.11.24r. 
(pon.)

19.11.24r. 
(wtorek)

20.11.24r. 
(środa)

21.11.24r. 
(czwartek)

22.11.24r. 
(piątek)

Parzniewice

Parzniewiczki

Poraj

Mzurki

Budków

Stradzew

Piekary

Kozierogi

Piekarki

Kol. Woźniki

Woźniki 

Majków Duży

Praca 

Mąkolice

Żachta

Gomulin

Kol. Gomulin

Rokszyce

Rokszyce 
Drugie

Kargał Las

Wola  
Rokszycka

Oprzężów

Odpady będą odbierane według harmonogramu:

UWAGA!!!
Odpady należy wystawić przed 

posesję, do drogi publicznej lub 
gminnej drogi wewnętrznej (przy 
granicy pasa drogowego)

Czas przeznaczony przez ob-
sługującego na obsługę odbioru 
odpadów obejmuje: czas załadunku, 
przejazd i transport oraz czas rozła-
dunków dla wszystkich wymienio-
nych w danym dniu ulic. 

Mieszkańcom, którzy nie wy-
stawią odpadów przed posesję 

do godziny 6:00 rano w wyzna-
czonym dniu, nie gwarantujemy 
ich odbioru – samochody nie będą 
zawracane z trasy przejazdu na 
indywidualne zgłoszenie. 

Objazd wymienionymi miej-
scowościami jest jednokrotny. 

Szczegółowe informacje można 
uzyskać w firmie EKO REGION tel. 
44 632-39-00 i w Urzędzie Gminy 
Wola Krzysztoporska, tel. 44 616-
39-83 lub 44 616-39-82.

Uwaga! Do 15 listopada trzeba się 
rozliczyć z dotacji na wymianę pieca!

Uwaga! Urząd Gminy w Woli 
Krzysztoporskiej przypomina 
wszystkim, którzy uczestniczą 
w programie wymiany pieców 
przy wsparciu gminy, że naj-
później do 15 listopada 2024 r. 
należy złożyli wniosek o rozli-
czenie dotacji.

Mieszkańcy wymieniający 
w tym roku stare „kopciuchy” 
na nowe, ekologiczne źródła 
ogrzewania przy wsparciu gminy 
(5 tys. zł), mają na to czas do 
15 listopada. Jest to ostateczny 
termin złożenia wniosku o wy-
płatę dotacji. Czasu zostało już 
niewiele, apelujemy więc, aby nie 
zostawiać rozliczenia inwestycji 
na ostatnią chwilę.

Przypominamy, że po zło-
żeniu wniosku o rozliczenie 
dotacji uzupełnionego faktu-
rami musi się jeszcze odbyć 
kontrola z Urzędu Gminy. 
Dopiero po niej może nastąpić 
wypłata środków. Warto więc 
zrobić to jak najszybciej, tym 
bardziej, że patrząc na to, co za 
oknem, trzeba będzie powoli 
rozpoczynać sezon grzewczy. 
I to najlepiej już bez używania 
„kopciuchów”.

Warto dodać, że w tym roku 
do gminy wpłynęło 95 wniosków 
o przyznanie dopłaty do wymia-
ny pieca, a gmina przeznaczyła 
na ten cel niemal pół miliona 
złotych.
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KUPIĘ

SPRZEDAM

Wyróżnij swoje ogłoszenie!
Szczegóły 511 292 920

OG£OSZENIA TRYBUNALSKIE

RÓŻNE

PRACA

Dodaj ogłoszenie za pomocą e-mail! Wyślij wiadomość na adres ogloszenia@epiotrkow.pl w temacie wpisz OGŁOSZENIE TT 45
Zastrzegamy sobie prawo do odmowy opublikowania zbyt długiego ogłoszenia. Bliższe informacje można uzyskać w Biurze Ogłoszeń, tel. 511 29 29 20

N I E R U C H O M O Ś C I

43-44/2024, ważny do: 31.12.2024

Wytnij kupon, wpisz treść ogłoszenia (do 10 słów) i prześlij do redak-
cji. Kupon na bezpłatne ogłoszenie można wykorzystać tylko raz. 
Ogłoszenie bez numeru telefonu i danych osobowych nie zostanie 
zamieszczone. Ogłoszenie, które wpłynie do poniedziałku do godz. 
12:00 ukaże się w najbliższą środę. Redakcja ma prawo odmówić 
przyjęcia ogłoszenia bez podania przyczyny. Redakcja nie ponosi 
odpowiedzialności za treść ogłoszenia.

Wydawca: Wydawnictwo „ELTOM”, ul. Ja-
giellońska 7, 97-300 Piotrków Trybunalski. 
Redakcja - ul. Jagiellońska 7, 97-300 Piotrków 
Trybunalski. Telefon: 511 292 920. Redaktor 
naczelny: Beata Hołubowicz-Stachaczyk. 
Redaguje zespół. Nakład: 6000 egzemplarzy. 
Druk: ZPR Media S.A., Warszawa. ISSN 1427-
9096. Skład: Krzysztof Plackowski. Redakcja 
zastrzega sobie prawo do dokonywania skrótów 

w powierzonych tekstach. Dział Reklamy i Ogłoszeń - tel. 511 292 920, 
e-mail: reklama@strefa.fm. 
Redakcja nie odpowiada za treść reklam i ogłoszeń. 

DO WYNAJĘCIA

KARDIOLOG
ZBIGNIEW WÓJCICKI

Konsultacje lekarskie,
echo serca, holter ciśnie-
niowy, holter ekg, próby 

wysiłkowe.

Piotrków Trybunalski
Słowackiego 67, 

I piętro gab.3
REJESTRACJA 
505-049-333

DERMATOLOG 

WENEROLOG 

- lek. Zbigniew Pie-

trzak. Laser frakcyjny 

CO2, laserowe leczenie 

rumienia, naczynek, 

przebarwień, depilacja 

laserem, wymrażanie 

brodawek, mezotera-

pia, toksyna botulino-

wa, karboksyterapia. 

Piotrków, ul. Dmowskiego 

38.  Zapisy: 508-450-820

Wyprzedaż: okna, drzwi, 
parapety oraz nagrzewnica 
gazowa. Tel. 601 910 135 /52/

Firma Juko zatrudni kierowcę 
na samochód ciężarowy. Tel. 
500 003 801 /52/
Zatrudnię osobę do sprzata-
nia domu; 798-307-510. /42/

Ocieplania natryskowe 
celulozą: dachów, pod-
daszy i ścian – profesjo-
nalnie tel. 603 466 315 /25/

CLEAN PERFECT PLUS - NAJWYŻSZA JAKOŚĆ USŁUG
Oferujemy profesjonalne usługi w zakresie:

- sprzątania obiektów,

- sprzątania terenów zewnętrznych,

- mycia okien,

- dezynfekcji powierzchni,

Zlecenia realizowane są za pomocą najlepszego, dostępnego 

na rynku sprzętu. Indywidualny dobór środków chemicznych 

oraz technik wykonania jest gwarancją dobrze zrealizowanej 

usługi.

Kontakt:
e-mail: info@cleanperfectplus.pl

tel: 728 303 606

Do wynajęcia lokal 80m kw., 
ul.Belzacka67; 793-334-
639. /52/

Do wynajęcia zamykane miej-
sce garażowe przy ul. Mo-
drzewskiego 28/30. Tel. 601 
474 633 /51/
Posiadam do wynajęcia różne 
powierzchnie magazynowe od 
30 do kilkuset m/kw na Dmow-
skiego 22;  502 628 378. /52/
Posiadam do wynajęcia lokal 120 
m/kw . róg Wojska Polskiego a Mic-
kiewicza. Tel 601 232 466 /52/
Do wynajęcia zamykane miej-
sce garażowe przy ul. Mo-
drzewskiego 28/30. Tel. 601 
474 633 /51/
Posiadam do wynajęcia ga-
raż przy ulicy Czarna Droga. 
Tel. 504-235-353 /47/

� redakcja@�.info.pl, � 513 457 865

Rower z PRL-u ,nieużywany 
np. wigry, romet, jubilat oraz 
motorynkę, motorower; 608-
097-274. /47/
Auto z PRL-u: wołge, zaporożca, 
syrenę, ładę, skodę i inne oraz 
nowe części do aut i motocykli  
z PRL-u; 608-097-274. /47/
Kupię olej opałowy oraz 
zbiornik do 1000 L . Tel. 601 
280 108. /52/

Mieszalnia lakierów. Lakiery 
samochodowe i przemysło-
we. Pasty polerskie, materiały 
lakiernicze. Roosevelta 43; 
692-656-023. /52/
Kolizja? Wypadek? Z nami bez-
gotówkowo rozliczysz szkodę, 
Zapewnimy auto zastępcze 
z OC sprawcy. Profesjonalnie 
naprawimy twój samochód. 
Auto-Majer, Piotrków, Wąska 
6; 601-232-466. /52/
Łódzka 66 - sprzedaż samo-
chodowych świateł, diod LED 
oraz palników  ksenonowych 
i żarówek samochodowych  
z możliwością  montażu; 508- 
309 -229. /52/
Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja 
reflektorów; 508-309-229. /52/

Sprzedam działkę 34a w Ko-
loni Krzemieniewice - połowa 
ogrodzona z domem 100 m kw. 
(3p+k) i budynkiem gospodar-
czym 120 m kw., 1 km do lasu 
i 10 km do zalewu Cieszanow-
skiego; 515-284-446. /45/

USŁUGI Z D R O W I E
PodoProf i,centrum zdro-
w ych s tóp.  Wy lecz ymy 
Twoje odciski, kurzajki, pa-
znokcie, pięty. Słowackiego 
66; 515-459-035. /52/ 
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Informator Kulturalny
epiotrkow.pl/informator/

Piotrków Trybunalski, dnia 15 października 2024 r.

PREZYDENT MIASTA

Piotrkowa Trybunalskiego

ZPM.4101.1.4.2024

OBWIESZCZENIE PREZYDENTA MIASTA
PIOTRKOWA TRYBUNALSKIEGO

Prezydent Miasta Piotrkowa Trybunalskiego obwieszcza o przedłużeniu terminu składania wniosków 
do projektu planu ogólnego oraz prognozy oddziaływania na środowisko do dnia 31 października 
2024 roku.

Wnioski mogą być wnoszone w postaci:

1) papierowej na adres: Pracownia Planowania Przestrzennego, ul. Farna 8, 97-300 Piotrków 
Trybunalski, lub

2) elektronicznej na adres email: pracownia@ppp.piotrkow.pl lub za pomocą elektronicznej skrzynki 
podawczej ePUAP.

Wnioski do projektu planu ogólnego należy składać wyłącznie na formularzu zgodnym z rozporzą-
dzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza 
pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. poz. 2509).  w postaci papierowej lub 
w formie dokumentu elektronicznego. Formularz dostępny jest w Biuletynie Informacji Publicznej 
Pracowni Planowania Przestrzennego w zakładce „Plan Ogólny Miasta Piotrkowa Trybunalskiego” 
pod adresem: https://www.ppp.piotrkow.4bip.pl/ oraz w siedzibie Pracowni przy ulicy Farnej 8.

Składający wniosek zobowiązany jest podać swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamiesz-
kania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazać, czy jest 
właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem, oraz może podać 
dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Prezydent Miasta Piotrkowa Trybunalskiego.

Z niezbędną dokumentacją sprawy można zapoznać się w siedzibie Pracowni Planowania Prze-
strzennego, ul. Farna 8, 97-300 Piotrków Trybunalski, w godzinach pracy Urzędu.

Wnioski niespełniające wymogów formalnych, w szczególności:

- złożone po wyznaczonym terminie,

- niezłożone na ww. formularzu,

- niezawierające danych Wnioskodawcy,

- niezawierające podpisu w przypadku wniosku w postaci papierowej,

pozostawione zostaną bez rozpatrzenia.

Administratorem danych osobowych przetwarzanych przez Pracownię Planowania Przestrzennego 
w Piotrkowie Trybunalskim w związku z realizacją zadań w zakresie planowania przestrzennego jest 
Prezydent Miasta Piotrkowa Trybunalskiego, przy ul. Pasaż K. Rudowskiego 10, 97-300 Piotrków 
Trybunalski. Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych dostępna jest pod 
adresem www.bip.piotrkow.pl w zakładce ochrona danych osobowych oraz www.ppp.piotrkow.4bip.
pl w zakładce Inspektor danych osobowych.

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU

Burmistrz Wolborza

Działając na podstawie art. 38, art. 40 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (Dz. U z 2024 r. poz. 1145) oraz art. 6 ust. 1 i ust. 
4 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14 września 2004r. w sprawie sposobu 
i trybu przeprowadzenia przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (Dz. 
U. z 2021 poz. 2213)

ogłasza przetarg ustny nieograniczony

I. Na sprzedaż nieruchomości położonych w obrębie ewidencyjnym Leonów, 
gm. Wolbórz 

1. Działka 99/15 o pow. 0,1362 ha, cena wywoławcza 108 960,00 zł netto, wadium 
10 896,00 zł

2. Działka 99/21 o pow. 0,1272 ha, cena wywoławcza 101 760,00 zł netto, wadium 
10 176,00 zł

3. Działka 99/22 o pow. 0,1273 ha, cena wywoławcza 101 840,00 zł netto, wadium 
10 184,00 zł

4. Działka 99/26 o pow. 0,1436 ha, cena wywoławcza 114 880,00 zł netto, wadium 
11 488,00 zł

5. Działka 99/30 o pow. 0,1700 ha, cena wywoławcza 136 000,00 zł netto, wadium 
13 600,00 zł

Do ceny osiągniętej w przetargu dolicza się podatek VAT w wysokości 23%.

Wyżej wymienione nieruchomości w Sądzie Rejonowym w Piotrkowie Tryb. posiadają 
urządzoną księgę wieczystą nr PT1P/00043565/7.

II. Na sprzedaż nieruchomości położonych w obrębie ewidencyjnym Maria-
nów, gm. Wolbórz

1. Działka 18/37 o pow. 0,1102 ha, cena wywoławcza 31 000,00 zł netto, wadium 
3 100,00 zł

2. Działka 18/38 o pow. 0,0903 ha, cena wywoławcza 26 000,00 zł netto, wadium 
2 600,00 zł

3. Działka 18/39 o pow. 0,1217 ha, cena wywoławcza 34 000,00 zł netto, wadium 
3 400,00 zł

Do ceny osiągniętej w przetargu dolicza się podatek VAT w wysokości 23%.

Wyżej wymienione nieruchomości w Sądzie Rejonowym w Piotrkowie Tryb. posiadają 
urządzoną księgę wieczystą nr PT1P/00106371/0.

Przetarg odbędzie się w dniu 26.11.2024 r. o godz. 1300 w siedzibie Urzędu Miej-
skiego w Wolborzu, sala konferencyjna nr 18, II piętro, wadia na w/w działki winny 
zostać wpłacone na konto urzędu PBS w Tomaszowie Maz. oddział Wolbórz nr 
05 8985 0004 0050 0556 1522 0007 (z dopiskiem „wadium na działkę nr........”) w 
taki sposób, aby kwota wpłynęła na konto urzędu najpóźniej w dniu 21.11.2024 r.

Pełne informacje dotyczące nieruchomości oraz przetargu zawiera ogłoszenie 
o przetargu zamieszczone na stronach internetowych urzędu: www.wolborz.eu, 
www.wolborz.4bip.pl oraz na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miejskim. Dodatkowe 
informacje o ww. nieruchomościach można uzyskać w Urzędzie Miejskim (pokój 
14) lub telefonicznie 44 6164 241 wew. 34. 

ZARZĄD POWIATU
W PIOTRKOWIE TRYBUNALSKIM
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z 
dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospo-
darce nieruchomościami (Dz. U. z 
2024 r., poz. 1145 ze zm.) informuje, 
iż został wywieszony do publicznej 
wiadomości na okres 21 dni, tj. od 
dnia 18.10.2024 r. do dnia 08.11.2024 
r. wykaz     niezabudowanej nieru-
chomości położonej w Piotrkowie 
Trybunalskim przy ul. Armii Krajowej 
11, obręb 24, oznaczonej w ewidencji 
gruntów numerami działek: 234/2 o  
pow. 0,0891 ha i 235/2 o pow. 0,1115 
ha, dla której w Sądzie Rejonowym w 
Piotrkowie Trybunalskim VI Wydziale 
Ksiąg Wieczystych prowadzona jest 
KW Nr PT1P/00061135/6 -  przezna-
czonej do sprzedaży.

Przedmiotowa nieruchomość jest 
szczegółowo opisana w sporzą-
dzonym wykazie, wywieszonym na 
tablicy ogłoszeń w budynku Sta-
rostwa Powiatowego w Piotrkowie 
Trybunalskim przy ul. Dąbrowskiego 
7 oraz opublikowanym na stronie 
internetowej Powiatu Piotrkowskiego 
www.powiat-piotrkowski.pl

GG.6840.14.2024                                                                                                                  II przetarg

O G Ł O S Z E N I E

Wójt Gminy Gorzkowice działając na podstawie art. 37 ust 1 i 40 ust 1 pkt 1 Ustawy     o Gospodarce 
Nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz.U.2024.1145 t.j.),   § 3 ust.1 Rozporządzenia 
Rady Ministrów z dnia 14.09.2004 roku w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz 
rokowań na zbycie nieruchomości (Dz.U.2021.2213 t.j.) oraz Uchwały Rady Gminy Nr XXI/100/02 
Rady Gminy Gorzkowice z dnia 18 września 1992 roku:

o g ł a s z a II przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż:

• niezabudowanej nieruchomości będącej własnością Gminy Gorzkowice, położonej       w obrębie 
Gorzkowice oznaczonej w ewidencji gruntów numerem 1657 o pow.0,1281 ha. Przedmiotowa działka 
wolna jest od obciążeń hipotecznych wobec osób trzecich, 

• działka nie posiada naniesień,

• Gmina nie posiada planu zagospodarowania przestrzennego. Według studium uwarunkowań i 
kierunków zagospodarowania terenu działka położona jest w terenach zabudowy mieszkaniowej 
jednorodzinnej o charakterze osiedlowym.

• stan prawny uregulowany został w KW PT1P/00070663/2 prowadzonej przez Sąd Rejonowy VI 
Wydział Ksiąg Wieczystych,

• w przetargu uczestniczyć mogą osoby fizyczne i prawne,

• Wójt zastrzega sobie możliwość odstąpienia od przetargu z ważnych przyczyn,

• osoby zainteresowane przedmiotem przetargu winny zapoznać się z nim przed przetargiem,

• Gmina nie będzie dokonywać wskazań granic,

• przetarg odbędzie się w dniu 20.11.2024 roku o godzinie 11.00 w siedzibie Urzędu Gminy przy 
ul. Szkolnej 3, Gorzkowice,

• warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest dokonanie wpłaty wadium w wysokości 12.220,00 zł  na 
konto Urzędu Gminy - Bank Spółdzielczy Ziemi Piotrkowskiej konta 16 8973 0003 0060 0060 0071 
0811 i okazanie Komisji Przetargowej dowodu wpłaty wadium. Dowód wpłaty wadium winien zawierać 
informację jakiej działki dotyczy. Wadium winno być wpłacone do 12.11.2024 roku,

• wadium wniesione przez uczestnika przetargu, który przetarg wygrał zaliczone zostanie na poczet 
ceny nabycia. Pozostałym uczestnikom przetargu wadium zostanie zwrócone niezwłocznie, w ciągu 
3 dni od odwołania, zamknięcia, unieważnienia lub zakończenia wynikiem negatywnym przetargu,

• wartość nieruchomości określona przez rzeczoznawcę majątkowego będąca jednocześnie ceną 
wywoławczą w przetargu wynosi 61.100,00 zł

• zgodnie z art. 43 ust 1 pkt 1 pkt 9 ustawy z dnia 11 marca 2004 roku o podatku od towarów i usług 
(t.j. Dz.U.2023.1570) nieruchomość jest zwolniona od podatku Vat,

• minimalne postąpienie w przetargu wynosi 1% ceny wywoławczej lub wielokrotność,

• wadium niewykorzystane podlegać będzie zwrotowi,

• wadium przepada na rzecz Gminy, jeżeli osoba, która wygra przetarg uchyli się od zawarcia 
umowy kupna sprzedaży,

• koszty notarialne ponosi nabywca,

• termin zawarcia umowy notarialnej ustalone zostanie najpóźniej w ciągu 21 dni od dnia rozstrzy-
gnięcia przetargu,

• dodatkowe informacje na temat przetargu uzyskać można w Urzędzie Gminy pokój

nr 18 codziennie w godzinach pracy Urzędu lub telefonicznie pod numerem 044 68-180-06 w.27

Gorzkowice 18.10.2024

GG.6840.15.2024                                                                                                                 I przetarg

O G Ł O S Z E N I E

Wójt Gminy Gorzkowice działając na podstawie art. 37 ust 1 i 40 ust 1 pkt 1 Ustawy o Gospodarce 
Nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz.U.2024.1145 t.j.), § 3 ust.1 Rozporządzenia 
Rady Ministrów z dnia 14.09.2004 roku w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów 
oraz rokowań na zbycie nieruchomości (Dz.U.2021.2213 t.j.) oraz Uchwały Rady Gminy Nr 
XXI/100/02 Rady Gminy Gorzkowice z dnia 18 września 1992 roku:

o g ł a s z a I przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż:

• Niezabudowanych nieruchomości będących własnością Gminy Gorzkowice, położonych  w 
obrębie Gorzkowice oznaczonych w ewidencji gruntów numerami 1511 o pow. 0,0729 ha oraz 1512 
o pow. 0,0861 ha. Przedmiotowe działki wolne są od obciążeń hipotecznych wobec osób trzecich, 

• działki nie posiadają naniesień,

• Gmina nie posiada planu zagospodarowania przestrzennego. Według studium uwarunkowań i 
kierunków zagospodarowania terenu działki położone są w terenach zabudowy mieszkaniowej 
jednorodzinnej o charakterze osiedlowym.

• w przetargu uczestniczyć mogą osoby fizyczne i prawne,

• Wójt zastrzega sobie możliwość odstąpienia od przetargu z ważnych przyczyn,

• osoby zainteresowane przedmiotem przetargu winny zapoznać się z nim przed przetargiem,

• Gmina nie będzie dokonywać wskazań granic,

• przetarg odbędzie się w dniu 20.11.2024 roku o godzinie 12.00 w siedzibie Urzędu Gminy 
przy ul. Szkolnej 3, Gorzkowice,

• warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest dokonanie wpłaty wadium w dla działki 1511 w 
wysokości 736,00 zł  oraz dla działki 1512 w wysokości 852,00 zł na konto Urzędu Gminy - Bank 
Spółdzielczy Ziemi Piotrkowskiej konta 16 8973 0003 0060 0060 0071 0811 i okazanie Komisji 
Przetargowej dowodu wpłaty wadium. Dowód wpłaty wadium winien zawierać informację jakiej 
działki dotyczy. Wadium winno być wpłacone do 12.11.2024 roku,

• wadium wniesione przez uczestnika przetargu, który przetarg wygrał zaliczone zostanie 
na poczet ceny nabycia. Pozostałym uczestnikom przetargu wadium zostanie zwrócone nie-
zwłocznie, w ciągu 3 dni od odwołania, zamknięcia, unieważnienia lub zakończenia wynikiem 
negatywnym przetargu,

• wartość nieruchomości określona przez rzeczoznawcę majątkowego będąca jednocześnie ceną 
wywoławczą w przetargu wynosi 36.800,00 zł dla działki 1511 oraz 42.600,00 zł dla działki 1512.

• zgodnie z art. 43 ust 1 pkt 1 pkt 9 ustawy z dnia 11 marca 2004 roku o podatku od towarów i 
usług (t.j. Dz.U.2023.1570) nieruchomości są zwolnione od podatku Vat,

• minimalne postąpienie w przetargu wynosi 1% ceny wywoławczej lub wielokrotność,

• wadium niewykorzystane podlegać będzie zwrotowi,

• wadium przepada na rzecz Gminy, jeżeli osoba, która wygra przetarg uchyli się od zawarcia 
umowy kupna sprzedaży,

• koszty notarialne ponosi nabywca,

• termin zawarcia umowy notarialnej ustalone zostanie najpóźniej w ciągu 21 dni od dnia 
rozstrzygnięcia przetargu,

• dodatkowe informacje na temat przetargu uzyskać można w Urzędzie Gminy pokój nr 18 
codziennie w godzinach pracy Urzędu lub telefonicznie pod numerem  044 68-180-06 w.27

Gorzkowice 18.10.2024

B U R M I S T R Z   S U L E J O W A
o g ł a s z a

przetarg ustny ograniczony na sprzedaż nieruchomości zabudowanej, sta-
nowiącej własność Gminy Sulejów oznaczonej w ewidencji gruntów działką 
nr 274 o pow. 0,0508 ha, obręb  9 m. Sulejów, KW nr PT1P/00123901/0, 
cena wywoławcza - 14.000,00 zł,  wadium – 2.000,00 zł.
Przetarg  odbędzie się  w Sali USC Urzędu Miejskiego w Sulejowie ul. Ko-
necka 42 ( wej. A) w dniu 28 listopada 2024 r. (czwartek)  o godz. 11.00.  
Wadium należy wpłacić  na konto Gminy Sulejów nr 59 1090 2590 0000 
0001 4691 9306   w terminie  do dnia 25 listopada 2024 r. 

Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pieniężnych 
na rachunek Gminy  Sulejów. 

Działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o go-
spodarce nieruchomościami ( t.j. Dz.U z 2024r., poz. 1145) informuję, że 
wywieszone zostały  

do publicznej wiadomości wykazy nieruchomości stanowiących własność 
Gminy Sulejów przeznaczonych do:

1) sprzedaży obejmujący działkę nr 16 obręb 10  m. Sulejów; 

2) wydzierżawienia zwierające: części działek nr nr  3 i 6/12 obręb 2 m. 
Sulejów, cz. działki nr 54 obręb 17 m. Sulejów.

Szczegółowych informacji dotyczących przetargu oraz wykazów udziela Referat 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa  Urzę-
du  Miejskiego  w Sulejowie  ul. Konecka 42 wej. C pok. 15A , tel. 44 610-25-04, 
610-25-06. Pełne treści ogłoszeń zamieszczone zostały na tablicach ogłoszeń, 
UrzęduMiejskiego w Sulejowie, na stronie internetowej urzędu www.sulejow.pl,  
oraz Biuletynie Informacji Publicznej. 

eprasa.pl 08230e5641
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SPORT

fot. FB Piotrkowianin

Pierwsza wygrana piłkarek 
ręcznych Piotrcovii

Piłkarki ręczne Piotrcovii 
wreszcie z punktami na koncie. 
W spotkaniu Orlen Superligi nasz 
zespół pokonał przed własną pu-
blicznością Sośnicę Gliwice 27:19 
(14:10) mając mecz od początku 
do końca pod kontrolą. Cieszy 
skuteczna gra w obronie czego 
efektem jest tylko dziewiętnaście 
straconych bramek. Czy maszyna 
ruszyła?

Początek meczu to nerwowa 
gra z obu stron. Zarówno Piotrco-
via jak i Sośnica popełniły dużo 
prostych błędów, a gliwiczanki 
nie wykorzystały w pierwszym 
kwadransie dwóch rzutów kar-
nych i kilku sytuacji sam na 

sam z Karoliną Sarnecką. Nasze 
zawodniczki to wykorzystały 
i wypracowały sobie przewagę 4 
bramek (9:5), której nie oddały 
do końca pierwszej połowy. Po 
trzydziestu minutach było 14:10.

Druga połowa to już wyraźna 
przewaga Piotrcovii. Bardzo dobra 
gra pozwoliła zespołowi trenera 
Horatiu Paski odskoczyć na róż-
nicę aż dziesięciu bramek (23:13 
w 47. minucie). W końcówce 
Sośnica nieco zniwelowała straty, 
przegrywając ostatecznie 19:27.

- Długo czekałyśmy na to zwy-
cięstwo i wreszcie je mamy. Mam 
nadzieję, że teraz zaczniemy już 
marsz w górę tabeli i nadrabiać 

stracony na początku sezonu dy-
stans. Cieszy dobra gra w obronie 
i to, że wreszcie popełniłyśmy 
mało błędów. Oczywiście zawsze 
są jakieś mankamenty w grze, 
ale my naprawdę dziś mamy się 
z czego cieszyć - skomentowała 
spotkanie Karolina Sarnecka, 
bramkarka Piotrcovii.

Piotrcovia - Sośnica Gliwice 
27:19 (14:10)

Piotrcovia: Sarnecka, Suliga - 
Gadzina 7, Sobecka 6/4, Polaskova 
4, Arcievskaja 3, Królikowska 2, 
Noga 2, Domagalska 1, Grobelna 
1, Radushko 1, Mielewczyk, Mo-
krzka, Waga.

Kary: 10 min (Noga x2, Radu-
shko x2, Waga)

Rzuty karne: 4/4
Sośnica: Kordowiecka - Dmy-

trenko 5/5, Galas 3, Byzdra 2, 
Kostuch 2/2, Novais Bancilon 2, 
Szczotka 2, Skubacz 1, Strózik 1, 
Tukaj 1, Dębiak, Dorsz, Kozimur, 
Leśniak, Musakova.

Kary: 8 min (Novais Bancilon 
x2, Skubacz, Strózik)

Rzuty karne: 7/10
Kolejny mecz Piotrcovia roze-

gra 30 października w Gnieźnie 
z MKS URBIS, a na spotkanie 
o ligowe punkty w Hali Relax mu-
simy poczekać aż do 28 grudnia. 
Wtedy nasz zespół podejmie KPR 
Gminy Kobierzyce.

fot. R. Illinicz

... i piłkarzy Piotrkowianina

W najmniej oczekiwanym 
momencie nasz zespół zagrał 
wreszcie na miarę swoich możli-
wości. Piotrkowianin sprawił dużą 
sensację wygrywając w Puławach 
z Azotami 35:29 (18:15) w spo-
tkaniu 9. Serii ORLEN Superligi. 
Drużyna Michała Matyjasika od 
pierwszej do ostatniej minuty 
zagrała tak, jak wszyscy tego 
oczekiwaliśmy. Bardzo dobrze 
w obronie i skutecznie w ataku. 
Efektem jest pierwszy komplet 
punktów w tym sezonie.

Michał Matyjasik po domo-
wym meczu z Górnikiem Zabrze 
mówił, że wszystko zaczyna zmie-
rzać w dobrym kierunku i już 
niedługo kibice Piotrkowianina 
ucieszą się z wygranej. I miał 
rację. Patrząc na to, w jaki sposób 
zagrał nasz zespół w Puławach, 

ręce same składały się do okla-
sków. Zagraliśmy odważnie i bez 
żadnego respektu dla dużo wyżej 
notowanego rywala. Mimo złego 
początku (5:2 dla Azotów w 6. 
minucie) nasz zespół się nie zała-
mał, ale zaczął grać swój handball. 
Szybko odrobił straty i wyszedł 
na prowadzenie. Do przerwy było 
18:15, a w drugiej połowie jeszcze 
tę przewagę udało się powiększyć.

Na brawa zasługuje cały ze-
spół, a my już nie możemy do-
czekać się domowego spotkania 
z Zagłębiem Lubin. Mecz odbę-
dzie się w niedzielę (27 paździer-
nika) o 16:00 w Hali Relax.

- Bardzo wierzyłem w to 
i zespół też wierzył. Tych prze-
granych po karnych i przegra-
nych w regulaminowym czasie 
już było za dużo. Wiemy o co 

walczymy i wiemy, że nie będzie 
to walka o medal, ale o utrzy-
manie. Mamy naprawdę fajnych 
zawodników i ta poprawa jakości 
i poprawa skuteczności musiała 
przyjść. Mam nadzieję, że to 
dobry prognostyk przed tym, co 
będzie się działo dalej - powie-
dział Michał Matyjasik.

Azoty Puławy - Piotrkowia-
nin 29:35 (15:18)

Piotrkowianin: Chmurski (33 
procent), Kot (10 procent) - Żysz-
kiewicz 9, Rutkowski 9, Kowalski 
6/6, Mastalerz 4, Szopa 3, Grzesik 
2, Surosz 1, Matyjasik 1, Wadow-
ski, Dróżdż, Filipowicz, Pożarek, 
Makowiejew.

Rzuty karne: 6/6
Kary: 14 min (Surosz 2, Ma-

stalerz, Żyszkiewicz, Rutkowski, 
Pożarek, Wadowski)

Nie wykorzystywali sytuacji, to przegrali

Polonia Piotrków niespodzie-
wanie przegrała na swoim boisku 
z Nerem Termy Poddębice 2-3 
w kolejnym meczu IV ligi. Po-
loniści dwukrotnie wychodzili 
na prowadzenie, ale nie potrafili 
utrzymać przewagi. Poza tym 
w pierwszej połowie nie wykorzy-
stali wielu doskonałych sytuacji do 
zdobycia bramki.

Po meczu zagorzali kibice 
Polonii ganili piłkarzy. Ich zda-
niem zawodnicy nie do końca 
angażowali się w grę, szczególnie 
w drugiej połowie, a błędy, które 
popełniali były karygodne. Pił-
karze grzecznie słuchali, a kibice 
mieli nadzieję, że wezmą sobie ich 

słowa do serca.
W pierwszej połowie goście 

tylko się bronili, rzadko atakując. 
Po szybko zdobytym golu przez 
Lenarcika, zawodnicy Roberta 
Grzesiuka co rusz sunęli na bram-
kę rywali. Ale albo nie potrafili 
strzelić na pustą bramkę, albo 
bali się strzelać, albo w ostatniej 
chwili piłkę sprzed nóg wybijali 
im obrońcy.

W drugiej połowie były za-
wodnik Polonii popisał się kapi-
talnym uderzeniem z przewrotki. 
Przepiękna bramka, która dodała 
skrzydeł Nerowi. Choć Lenarcik 
podobnie dał o sobie znać i poloni-
ści wyszli na 2-1, to potem stało się 

to, co nie powinno. Zwykła centra 
w pole karne, podkręcona piłka 
zaskoczyła naszego bramkarza. 
Reakcja golkipera była spóźniona 
i zrobiło się 2-2. Później, gdy 
Polonia atakowała poszła kontra 
i 3 punkty pojechały do Poddębic.

Trener Polonii Robert Grze-
siuk: - W pierwszej połowie zabra-
kło nam tej zimnej krwi. Niestety 
brakuje nam też napastnika, który 
będzie wykorzystywał szanse, 
które mamy. Piłka taka jest, jeśli 
nie wykorzystujesz sytuacji, to do-
stajesz bramkę z niczego. Przykre 
to, bo przyszło wielu kibiców. Ale 
biorę to na klatę i pracujemy dalej. 
Myślę, że zmażemy tę plamę. /AW

Świetny mecz piłkarzy Concordii. Wygrali z wiceliderem
Piłkarze Concordii w kolej-

nym meczu piotrkowskiej klasy 
okręgowej pokonali niespodzie-
wanie aż 4-0 MGKS Drzewicę, 
wicelidera tabeli. Goście kończy-
li mecz w dziesiątkę.

Już po pierwszej połowie 
było jasne, że 3 punkty powinny 
zostać w Piotrkowie. Bramki dla 
gospodarzy zdobyli Kwaśniak, 
K. Bujakowski i Sowa. Dodat-
kowo  w 43 minucie zawodnik 
z Drzewicy dostał czerwoną 
kartkę.

W drugiej połowie gości 
pogrążył Artur Jędrzejczyk. To 
ważna wygrana podopiecznych 
Ireneusza Komara. Przy takiej 

grze Concor-
d ia  powin na 
bez problemu 
ut rzymać się 
w klasie okrę-
gowej.

W  in n y m 
me c z u  L K S 
Mierz yn zre-
misował z Vic-
torią Żytno 1-1 
z d o b y w a jąc 
dr ug i  p unk t 
w  ro zg r y w -
kach (pierwszy 
zdobył w Piotr-
kowie).                    

/AW
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